

REDACCION Y ADMINISTRACION

PLAZA DE LA IMPRENTA, NUM. 9, BAJOS TELEFONO, 1-5-6-1.

No se devuelven los originales aunque no se inserten. Anuncios a precios convencionales. Remitidos a una peseta línea. Toda la correspondencia se dirigirá así:

LA RIOJA. Apartado, 28. Logroño

LA RIOJA

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, dos pesetas al mes. Fuera de la capital, trimestre seis pesetas. Trimestre vencido o por comisionado, 6'50. Extranjero, al año, 56 pesetas. Repúblicas hispano-americanas, 30. Se considera que continúa suscrito al periódico el que no lo devuelve a la Administración. Número suelto, 10 céntimos

En los círculos políticos se habla de un cambio, a breve plazo, de la coalición gobernante, por la concordia republicana y el propósito de los socialistas de retirarse del Poder

Madrid, 20.—Varias horas

POSIBILIDADES DE UN CAMBIO DE POLITICA

En los círculos políticos se viene hablando estos días de la posibilidad de que en breve sufra un cambio la política nacional, por la posición que parece basarse en los últimos discursos del señor Azaña en Bilbao y del señor Besteiro en Ciudad Real. Se cree que el llamamiento a la concordia del señor Azaña pudiera tener resultados inmediatos y se hace análoga deducción de la reiteración del presidente de las Cortes de que los socialistas continúan firmes en su propósito de retirarse del Poder cuando las circunstancias lo permitan. Los que se dicen enterados, añaden que este estado de ánimo lo suscriben también los señores Largo Caballero y de los Ríos, y por ello no es difícil que el partido acuerde su retirada en cuanto las circunstancias lo consientan, circunstancias que es posible que no tardarán en darse.

EL SUBSECRETARIO DE AGRICULTURA HABLA DE LAS POSIBILIDADES DE UN CONVENIO CON RUSIA

El subsecretario de Agricultura y presidente del Consejo Ordenador de la Economía, don Santiago Valiente, interrogado sobre un posible convenio comercial con Rusia, dijo: "No es preciso ser comunista para proclamar la obligación de hacer posible la cordura entre los pueblos, y cordura ofrecen los soviets al mundo. Elogió la constitución de la Sociedad de Amigos de los Soviets, que constituye un paso que permitirá establecer corrientes de simpatía entre Rusia y España, facilitando el establecimiento de un convenio comercial entre ambos países. No es cierto que Rusia no ofrezca garantías, pues hasta ahora todos los compromisos económicos adquiridos con otros países los han cumplido. Un tratado comercial con Rusia sería altamente beneficioso para España. Rusia puede consumir una gran parte de nuestros productos agrícolas y mineros e importar nuestra mano de obra aplicada a los productos industriales. Quizá un día la Humanidad entera tenga que agradecer a Rusia el esfuerzo que viene realizando desde la implantación de la U. R. S. S."

OPINION DEL SEÑOR CORDERO SOBRE LA SITUACION POLITICA

Interrogado por un periodista el diputado socialista señor Cordero, ha manifestado que la situación política, salvo circunstancias insospechadas, es firme y cree que el Gobierno continuará hasta que termine la obra legislativa que se trazó al constituirse. Desde luego la colaboración socialista debe continuar, pues con las actuales Cortes no hay otro Gobierno posible que el actual.

EL SEÑOR ROYO VILLANOVA AGRUPA AL GOBIERNO UNA MALA JORNADA ELECTORAL

En los pasillos del Congreso, el señor Royo Villanova habló esta tarde con los periodistas. Se refirió a la campaña electoral y dijo que aseguraba una mala jornada para el Gobierno, porque todos van contra él.

EL SEÑOR ROYO VILLANOVA AGRUPA AL GOBIERNO UNA MALA JORNADA ELECTORAL

En algunas provincias, le dijeron, se ha dado el caso de llegar a una alianza radical y agraria, y contestó: "No me extraña, pues yo, personalmente, recomiendo a mis amigos que no tengan inconveniente en aliarse con cualquier fuerza política con tal de que vaya contra los socialistas. En la provincia de Valladolid considero descartada la derrota del Gobierno. No me extrañaría, no obstante...

te que llegarán a una inteligencia los señores Lerroxx y Azaña.

El Gobierno se esfuerza en deshacer el bloque oposicionista y acaso haya pensado en desdoblarse algunos Ministerios, como el de Gobernación y el de Agricultura, para entregar las nuevas carteras a elementos que ahora integran la oposición.

UNA CONFERENCIA DE DON MARCELINO DOMINGO

Mañana, en los locales del partido radical-socialista, dará una conferencia el ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo, que desarrollará el tema "Política y Economía".

LA ACTITUD DEL SEÑOR BOTELLA

El diputado de la izquierda radical-socialista, señor Botella Asensi, representante de su grupo en el de oposiciones, ha manifestado que él no asistirá al mitin anunciado para el domingo en el Estadium Metropolitano en el que hablarán, Franco, Sediles y otros de la tragedia de Casas Viejas y que precisamente se había anunciado como convocado por la izquierda radical-socialista.

DE LA UNION DE LOS FEDERALES

El diputado federal señor Mayral, contestando a las preguntas de un periodista, ha manifestado que sólo lo expresado en la nota de los federales es exacto. Por tanto es ficticio lo dicho sobre si habrá de recaer el nombramiento de presidente de la minoría en tal o cual persona. Precisamente dijo—si acordamos volver a reunirnos el martes es porque ayer faltaron a la reunión bastantes de los diputados partidarios de la fusión.

UNA PETICION SOBRE INTERVENCIONES ELECTORALES

El diputado socialista señor Alvarez Angulo, que ha llegado de Salamanca, ha requerido del Gobierno que disponga que los presidentes de las Audiencias puedan extender las credenciales de interventor en los colegios electorales a los representantes de los partidos que no tienen actualmente interventores.

ELECCION DE TENIENTES DE ALCALDE EN TOLEDO

TOLEDO.—Se verificó hoy la elección de cinco tenientes de alcalde, en sesión celebrada en tercera convocatoria, triunfando dos azañistas, dos radicales y un radical socialista.

EL CONSEJO DE MINISTROS DE AYER

Madrid, 20.—11 noche

Esta mañana se celebró Consejo de ministros en el Palacio Nacional, bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora.

A las dos menos veinte terminó la reunión, y el jefe del Gobierno manifestó a los periodistas que el Consejo había carecido de importancia.

No hemos hecho más que tratar de los viajes del presidente de la República a Bilbao y Ciudad Real. Luego hemos sometido a la firma de S. E. numerosos decretos.

¿Cuándo se harán esos viajes?—preguntó un periodista.

El jefe del Gobierno contestó que el día 30 se iniciará el de Bilbao y a la semana siguiente el de Ciudad Real, que será sólo de un día.

Otro periodista le preguntó si era cierta la noticia publicada en París por una Agencia de que él pensaba realizar un viaje a la capital de Francia.

—Eso es pura fantasía—contestó el señor Azaña, al mismo tiempo que montaba en su automóvil.

Los periodistas se acercaron entonces al ministro de Agricultura, al que preguntaron si los decretos de sus departamentos firmados por el presidente de la República tenían interés, y contestó negativamente.

Otro periodista le preguntó si hoy se celebraría la anunciada asamblea naranjera.

—Así lo espero—contestó. Añadió que en realidad todas las disposiciones necesarias para resolver la actual situación están ya estudiadas y casi terminadas. Fijense bien que me refiero al aspecto actual del conflicto, porque la resolución completa del mismo es más compleja y no se puede hallar tan de momento. Yo creo que para el conflicto actual habrá bastante con lo que el Gobierno prepara.

Ayer se fugó de la clínica de presos del Hospital Militar de Carabanchel el capitán Serrano, procesado por los sucesos de agosto y para el que se pide cadena perpetua

No es fácil explicar cómo realizó la evasión

Madrid, 20.—11 noche

A primeras horas de la mañana comenzaron a circular por Madrid rumores de que uno de los oficiales que se sublevaron el 10 de agosto en Madrid, que se encontraba hospitalizado en la Clínica de presos del Hospital Militar de Carabanchel se había fugado.

En dicha clínica se hallaba el capitán de Caballería don José Serrano, herido en una pierna de cuatro balazos durante el tiroteo habido en la Cibeles la noche del 10 de agosto pasado.

A consecuencia de las heridas padecía una pequeña parálisis por contracción de los músculos, que le obligaba a cojear algo.

La sala de presos del Hospital Militar se encuentra en magníficas condiciones de comodidad y seguridad. Ello hace que la fuga del capitán Serrano aparezca rodeada de misterio, sin que sea fácil explicar la evasión.

Las ventanas están protegidas con doble reja y las puertas es imposible abrirlas como no sea con las propias llaves. Vigila a los presos un destacamento del Batallón de Ferrocarriles. El cabo de guardia tiene en su poder la llave del rastrollo que enlaza el paso de comunicaciones con las celdas. Dentro del pasillo queda de vigilancia un centinela y en la parte exterior del rastrollo dos centinelas. Rodean el pabellón varias garitas con centinelas y se observan rigurosas instrucciones para el régimen de visitas.

Una fuga de este pabellón parece, por tanto, casi imposible.

El capitán Serrano se encontraba preso a disposición del juez especial de los sucesos de agosto. Pertenecía al grupo de encartados para los que se pide cadena perpetua.

El capitán Serrano recibía de ordinario pocas visitas. No acostumbraba a madrugarse. Ordinariamente pedía los periódicos de la mañana, pero desde hace días ordenó que no se los llevaran. Esto parece que iba examinando a que no se advirtiera su falta hasta bastantes horas después de la evasión. También existe otro detalle de interés y es que el capitán, que sólo recibía la visita de sus padres, recibiera el miércoles otras visitas que quizás

intervinieran en la preparación de la fuga.

Parece que han intervenido algunos elementos del exterior de la prisión. La cama aparecía hecha y con huellas de haber estado tumbada una persona.

Seguramente el capitán Serrano, después de cenar, se acostó anoche en espera de que llegara el momento de la evasión.

En las pesquisas practicadas por la Policía ha logrado saber que la hermana de la Caridad encargada de la vigilancia del pabellón se interesó días pasados por saber qué enfermero estaba de guardia ayer y habló también con los padres del fugado cuando acudieron a visitar a éste.

Cerca de las once de la mañana acudió hoy a visitar al capitán Serrano, el general Orgaz, que estuvo detenido también en aquel Hospital hasta hace poco tiempo.

Como al llamar a la celda observaron que nadie contestaba, la abrieron, encontrándola vacía. Se registraron las dependencias, infructuosamente, y se comunicó la fuga a las autoridades militares. Rápidamente se personó el general de la División don Virgilio Cabanellas.

De todos los indicios que se poseen parece deducirse que el capitán Serrano se fugó y que salió por la puerta del pabellón disfrazado de sanitario o de soldado, sin que infundiera sospechas a los centinelas.

El disfraz debió proporcionárselo alguna de las visitas que tuvo estos días.

Los agentes de Policía llegados de Madrid y la Guardia civil de Carabanchel han comenzado las gestiones para lograr una pista que aclare la misteriosa fuga del capitán Serrano.

Se dice que en una de las tapias del jardín se han encontrado huellas de un escalero.

El capitán Serrano fué uno de los que tomaron parte en la sublevación del cuartel de la Remonta y que se trasladó con estas fuerzas a la Cibeles, donde se tirotearon con los guardias de Asalto. Allí resultó herido y se le condujo a la Clínica del Buen Suceso en la que poco después fué detenido.

Ha comenzado a hacerse propaganda en favor de la inflación.

En Madrid, el dólar se cotizó hoy a 10'38 pesetas.

OPINIONES DE PERSONALIDADES FINANCIERAS ESPAÑOLAS

MADRID, 20.—Varias personalidades financieras han sido interrogadas para que dieran su opinión sobre esta nueva crisis de la moneda americana.

Don Alfonso Ara, director del Centro de Contratación de la Moneda, ha dicho: "Aunque oficialmente no se nos ha anunciado, parece que Norteamérica abandona el patrón oro."

Desde que se decretó el cierre de los Bancos se estaba buscando una solución al problema. Había varias tendencias. Unos pedían el abandono inmediato y otros esperaban poder resistir algún tiempo. Seguramente se aplazó entonces el abandono por no aumentar el pánico producido por el cierre de los Bancos. Esta solución será la más beneficiosa para la economía yanqui. A nosotros no nos perjudicará el abandono y en cambio producirá algunas ventajas a nuestros importadores.

Don Augusto Barcia, presidente del Consejo Superior Bancario: "La situación del dólar es apuradísima. El nerviosismo producido por la depreciación de la moneda americana hace que la baja se acreciente más. En algunos países europeos producirá esta medida desorientación económica, especialmente en Suiza."

Ahora los Estados Unidos recurrirán a la inflación. Para nuestra economía no puede existir ningún peligro. A nosotros nos afecta más la crisis de las Repúblicas sudamericanas, por nuestros intereses de emigración."

Interrogado el director de uno de los más importantes Bancos extranjeros establecidos en Madrid, ha dicho: "La baja del dólar no puede tener

En el homenaje a Guerrero y Ardevín el señor Lerroxx pronuncia un discurso y pide a los músicos concurrentes que compongan un himno nacional que resalte el heroísmo de la raza

Madrid, 20.—11 noche.

En un hotel céntrico se celebró el banquete homenaje a los señores Guerrero y Ardevín, para festejar el éxito de su obra "El Alma".

En la Presidencia se sentaron Anita Adamuz, María Abadía, Rosita Ledesma, Celia Gámez, Alejandro Lerroxx, Eduardo Marquina y otros.

Asistieron unos 400 comensales, entre ellos Arniches, Benllure, Luca de Tena, Pablo Luna, Thuiller y numerosos escritores, artistas, etc.

Leídas las adhesiones, que fueron numerosas, Marquina ofreció el banquete.

Dió cuenta de la iniciativa de pedir a la Junta Nacional de Música que conceda al maestro Guerrero la beca correspondiente por su enaltecedora labor realizada en el Teatro Ideal, durante once meses en favor del arte lírico.

La propuesta se acogió con aclamaciones. Ardavín, pronunció un breve discurso, dando las gracias por el agasajo.

Los concurrentes solicitaron que hablara el señor Lerroxx.

Se levantó el maestro Guerrero, que rogó en nombre del señor Lerroxx que le dispensaran de hablar, por no ser la situación propicia para ello.

El maestro Guerrero se ocupó de la desunión que existe entre los elementos que se dedican al teatro, excitándoles a unirse, desatendiendo las malas pasiones.

Elogió la iniciativa de Arniches de fundar en España la Casa del Teatro, tal como funciona en la Argentina y otros países.

Al terminar al maestro Guerrero, los comensales pidieron de nuevo que hablara el señor Lerroxx.

Este accedió y comenzó diciendo que su presencia en este acto se justificaba, entre otras causas, por ser presidente del Círculo de Bellas Artes.

—Con este carácter os dirijo la palabra—añadió—; por así y todo yo no soy más que político, y sacado de mi oficio no sé conducirme, y aquí, como es natural, no se puede hablar de política por el concurso tan diverso de ideologías.

Esta situación me coloca como gallina en corral ajeno.

Procuraré acondicionarme, tomando por norma el respeto para las ideas ajenas, única forma de que subsista el concepto puro de la libertad.

Desde poco después de venir la República ocupé puestos que no son peñales a mi actividad, como esta Presidencia del Círculo de Bellas Artes, en la que más bien parece que soy el mascaron de proa que evita el choque.

Como se ve, en esta paradoja me hallo donde debían estar otros, quizás porque no tengo suficientes merecimientos para estar donde en justicia me corresponde.

A pesar de los desaciertos del Gobierno...

La subasta de las obras del Pantano de Ortigosa

Madrid, 20.—11 noche.

LA ADJUDICACION SE HA HECHO CON MAS DE UN 24 POR 100 DE REBAJA EN EL TIPO DE SUBASTA

En el Ministerio de Obras Públicas se verificó esta mañana la subasta de las obras para el pantano de Ortigosa.

Se presentaron varios pliegos, y fué escogido por más conveniente el firmado por los señores Ereño y Compañía S. L., de Bilbao, que se comprometen a realizar las obras en pesetas 5.239.647.

El presupuesto era de 6.914.684'98 pesetas. Así es que la rebaja equivale a más del 24 por 100.

En consecuencia se adjudicó la construcción a dicha Sociedad.

más gravedad que influir sobre la cotización. Todo esto se hace también con vistas a la Conferencia que estos días celebrarán Roosevelt, Herriot y Mac Donald.

Se plantea la cuestión de: o se estabiliza la libra o se desvaloriza el dólar.

Una personalidad bancaria, íntimamente relacionada con las cuestiones económicas, ha manifestado que el abandono por los Estados Unidos del patrón oro es de hecho y no de derecho. No cree que se llegue a este último abandono.

Todo parece ser un medio de que Inglaterra entre en negociaciones económicas con los Estados Unidos. Una amenaza que los ingleses sabrán recoger, ya que el abandono definitivo del patrón oro por el dólar les perjudicaría grandemente.

bierno actual, no debe olvidarse la carga enorme que representa trastrocar todos los resortes del anterior régimen y darle nueva forma.

Es costumbre en los que tenemos cierto dominio de la palabra acabar con un latiguillo; pero yo en esta ocasión lo convertiré en un trallazo.

El segundo año de la República se ha querido conmemorar con unos festejos que querían ser alegres y han resultado trágicos.

Se ha querido concentrar todo el material de Aviación, sin reparar en la calidad de los artefactos del aire y nuestros aviadores se han lanzado en ellos decididos y valientes. El resultado ha sido el funestísimo que todos lamentamos.

Ello dió lugar al heroísmo de dos hijos del pueblo, que una vez realizado el hecho pasaron a confundirse con la multitud sin dar importancia al gesto.

Este heroísmo, propio de la raza española debe resaltar en vuestras notas, componiendo un himno nacional, pues el que actualmente tenemos sirvió en su tiempo, pero no es de ahora.

Los músicos españoles, documentándose en hechos como el de esos obreros heroicos, deben llevar a pentagrama la música propia que haga sentir la Patria en todas sus fases y que contribuya con sus notas a elevar los espíritus de esos obcecados que ahora ejercen el oficio de patriotas.

Fué muy aplaudido.

Un periodista francés refiere a otro español la impresión que le ha producido la República Española

Madrid, 20.—11 noche.

Se encuentra en Madrid el periodista francés Leo Meller, político radical-socialista y director de "L'Evenement".

Un periodista le ha interrogado acerca de la impresión que le ha producido la República española.

Ha dicho que él comenzó a intervenir en favor de la República española en 1922. Le presentaron en París a don Rodrigo Soriano y al general López Ochoa. En su periódico comenzó la campaña contra la Monarquía. El Gobierno de la Monarquía intentó someterle para que la terminara. Mantuvo cordiales relaciones con los españoles emigrados.

En el último viaje que hizo el ex-rey don Alfonso a Londres, gestionó también que terminara la campaña antimonárquica de la Prensa francesa.

Dice Meller que en 1930 estuvo en Sevilla, donde le presentaron un cura que le dijo que era republicano por la gracia de Dios. Lo argumentaba diciendo que en España lo primero eran los Jesuitas, a continuación el rey, luego las Congregaciones, después el alto Clero y por último las 90 pesetas de la pobreza eclesiástica.

Luego en Sevilla numerosas curas y canónigos le dijeron también que eran republicanos.

Al regresar a París Meller dijo a Laval que era inminente la proclamación de la República en España.

Al volver ahora se ha encontrado a una jovencita muy juiciosa, quizás demasiado juiciosa. La República española da sensación de timidez. En Francia no hay un edificio oficial que no ostente las insignias de la República. Esto para las clases cultas no tiene importancia, pero hay que impresionar la ignorancia del pueblo, mostrándole el profundo cambio operado en su vida política.

El pueblo español es, sin duda, republicano; pero hay que explicarle por qué lo es y cuáles son las ventajas de que disfruta por ello.

Quizás convenga un poco más de enseñanza cívica en las escuelas y conste que en dos años ha progresado España en esto más que cualquier otro país en 50.

Con la República España se ha acercado a Francia, pues con la Monarquía, Francia estaba de España tan lejos como de la China.

SANIDAD

Un día sobreviene en una familia un caso de difteria; a pesar de todos la tragedia sucumbe un niño. Ante la tragedia de su asfixia cualquier sacrificio parecería poco para salvarle... pero no es posible.

Y sin embargo, ¡es tan fácil evitarlo! Traednos vuestros niños a la vacunación gratuita del Dispensario de Higiene Infantil, calle de San Agustín (al lado de la Gota de Leche).

DE LOS SUCEOS DE LA SOLANA

Un grupo de obreros mata a un propietario cuando lo llevaba detenido la Guardia civil

La fuerza pública fué agredida y en la colisión resultaron un obrero muerto y un guardia herido grave

MANZANARES.—La relación detallada de los sucesos de que se anticipó noticia ayer, es la siguiente: En el caserío "Llanillo del Santo", término municipal de Alhambra, cerca de La Solana, recientemente incautado por la Beneficencia provincial, contra la voluntad de don Julián Torrijos, y ocupado en la actualidad por obreros de la Casa del Pueblo, se presentó de madrugada el señor Torrijos con los antiguos obreros que trabajaban en la finca y expulsó de ella a los de la Casa del Pueblo, que denunciaron el hecho a la Guardia civil.

gento, cuyo sombrero fué perforado de un balazo. También a causa del tiroteo resultó muerto un obrero, llamado Santiago Romero. Después los obreros se apoderaron del cadáver del señor Torrijos y le dejaron casi descuartizado. El "auto" de la víctima tampoco escapó de la venganza de los obreros, que lo roclaron con gasolina y lo quemaron. El grupo que cometió este asesinato estaba integrado por unos trescientos o cuatrocientos obreros. Han llegado a La Solana fuerzas de la Guardia civil y de Asalto, y se ha logrado restablecer la tranquilidad completamente. CIUDAD REAL.—En La Solana se verificó hoy el entierro de las dos víctimas de los sucesos de ayer, sin que se haya registrado el menor incidente. El acto fué presidido por las autoridades.

Ha muerto el médico comunista agredido ayer en Sevilla

OBROS DEL PUERTO PARARON EN SEÑAL DE DUELO Y DE PROTESTA

SEVILLA.—Esta mañana, a las once, ha fallecido el médico comunista don José Díaz Ferreras, a consecuencia de las heridas sufridas en la agresión de que ayer fué objeto en la calle de Santiago. Durante la noche le cuidaron el personal del Equipo Quirúrgico y sus familiares, y en el momento de ocurrir el fallecimiento le rodeaban sus hermanos. Poco después de ocurrida su muerte se divulgó la noticia por la capital y diez minutos más tarde paraban totalmente el trabajo los obreros del puerto en señal de duelo y protesta. Numerosos obreros acudieron a la Casa de Socorro, cuya entrada estaba custodiada por guardias de Asalto. El comisario de Vigilancia autorizó a los compañeros y amigos de la víctima para que desfilaran por la planta baja de la Casa de Socorro, donde estaba el cadáver, y desde las once y media de la mañana el desfile de público por el benéfico establecimiento ha sido incesante. La madre del doctor Ferreras acudió a la Casa de Socorro y tuvo que ser asistida, pues a consecuencia de la impresión que le produjo la muerte de su hijo se sintió indisputada. El Juzgado ordenó que el cadáver fuese trasladado al depósito anatómico. Los comunistas preparan para mañana una manifestación, con motivo del entierro del médico, manifestación que partirá del edificio mortuorio y se disolverá en el cementerio.

El experimento del sufragio femenino prestará gran interés a la consulta

Dice después que la propaganda electoral se está realizando dentro del ritmo legal que consisten las circunscripciones anormales que atravesamos. Es de esperar—añade—que no habrá de ser alterada esta línea de conducta llegado el día de las elecciones. A todos interesa esta contienda del Gobierno y a él mismo antes que a nadie.

El Socialista, contestando a un periódico nocturno, que le dijo con motivo del Congreso de Avignon que abandonaran el Gobierno, dice que este consejo, procedente del campo de la burguesía, le dá más que pensar que el Congreso de Avignon. Ocupándose de los comentarios internacionales de la Prensa acerca de que Norteamérica pueda declarar la guerra andanera a Europa, opina que no puede hacerse sin infringirse un grave daño, agregando que es probable que Inglaterra solicitaría la condonación de las deudas.

Estima que se acentuará el dramatismo de las relaciones internacionales si se celebra la conferencia anunciada. A B O se lamenta del leontismo empleado por el señor Lerroux para contestar a Albifana. Hubiera sido interesante conocer claramente su juicio categórico en cuanto al fondo del asunto.

Penetran en un Cortijo e intentan robar al dueño

UN HIJO DE ESTE DISPARA Y HIERE A UNO DE LOS ATRACADORES

Madrid, 20.—12 noche

Comunican de Eclja que en el cortijo La Cocina, del término de El Rubio, propiedad de don José Moyano Orellana, se presentaron tres individuos, diciendo que pertenecían al Jurado mixto de la Reforma Agraria.

El propietario franqueó la puerta y cuando los tres habían penetrado en el interior del edificio esgrimieron pistolas y amenazaron al dueño para que les hiciera entrega de dinero. Un hijo del dueño, sin ser visto, descolgó una escopeta de caza e hizo un disparo contra uno de los atracadores, hirándole en un brazo.

Los compañeros dispararon contra el hijo, con tan mala puntería, que volvieron a herir a su compañero, ahora gravísimamente, y al verlo caer le creyeron muerto, dándose a la fuga. El herido fué trasladado al Hospital, y según manifestaciones, tiene en Eclja tan buena reputación que no se acierta a justificar por qué tomaba parte en el atraco.

LOS CINES

Aparte de la extraordinaria simpatía de la bellísima Joan Crawford, artista singular que con Clark Gable tiene a su cargo el papel de protagonista de la película "Salvada", que ayer se estrenó en el Teatro Moderno, la cinta tiene bien poca cosa y solamente pasó. Así, pues, el mérito del asunto y de la filmación de la cinta se sobrepone la labor de los artistas citados, gracias a los cuales el público no tuvo motivos para impacientarse y vió la película hasta con agrado. Hoy se anuncia el estreno en este cine de una producción extra titulada "El solitario de la montaña", de argumento emocionante y en la que hay ocasión de admirar una música sencilla y muy bonita. Son intérpretes principales de esta cinta Letizia Bonini y Carlo Ninkí, que gozan de bien ganado prestigio.

Se reúne en Madrid la Asamblea Naranjera

Un incidente y un discurso del ministro de Agricultura

Madrid, 20.—11 noche.

Agricultura los elementos interesados Agricultura los elementos interesados en el problema naranjero, con objeto de reunirse en conferencia con el ministro.

Este no pudo atenderles, por celebrarse hoy Consejo de ministros. Les recibió el director general de Minas, quien les expuso la imposibilidad de reunirse por la mañana con el ministro por las referidas causas.

Les anunció al propio tiempo que a las cuatro y media de la tarde tendrá lugar la conferencia presidida por don Marcelino Domingo.

Uno de los comisionados protestó enérgicamente, alegando que no habían sido atendidos ni recibidos por el ministro, por lo que el director general la responsabilidad que lo transmitiría a quien procediese.

Dicho comisionado reiteró la protesta subiendo de tono, originándose una viva discusión entre este y la mayoría de los comisionados, que le expusieron la improcedencia de realizar la protesta en aquella forma.

Calmados los ánimos, se retiraron todos los comisionados, citándose para la tarde de hoy.

La conferencia la presidirá el ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo, y asistirán el subsecretario y los directores generales afectados por el problema.

A las cinco de la tarde, en el Salón de actos del Ministerio de Agricultura se reunió la Asamblea naranjera, bajo la presidencia del titular don Marcelino Domingo y asistiendo los directores de Agricultura y Comercio.

Solamente concurrieron un centenar de comisionados, por haber surgido discrepancias políticas entre algunos de los que pensaban concurrir.

El ministro pronunció un discurso. Saludó a los delegados diciendo que la Asamblea obedecía a trasladar el problema a un ambiente más tranquilo que el de Valencia.

Además—dijo—aquí el Gobierno puede estudiar más de cerca el conflicto. El Gobierno quiere oír y hablar y precisa que las soluciones que pueda adoptar no sorprendan a los interesados, en la "Gaceta".

No es cierto que el Gobierno desconozca el problema y se cruce de brazos, como dicen algunos comentaristas de Prensa.

He recibido telegramas pidiéndome que suspendiera esta Asamblea, y ello no me parece serio.

Cuando debía haber unión en todos, son los mismos que nos acusan de desatender el problema los que nos piden el aplazamiento de su estudio.

El Gobierno no tiene sugestión política alguna. Quiere vuestra ayuda; pero si no se la dáis lo resolverá de todas formas por su cuenta.

El problema tiene dos aspectos, el episódico actual y el categórico o permanente.

No es cierto que de la elevación de tarifas de Inglaterra tenga culpa el Gobierno español por haber aumentado los derechos de la hulla inglesa. Quienes envenenan así este problema son los malos patriotas.

Han influido para agravarlo la política económica de varias naciones bloqueando sus divisas y monedas.

El Gobierno se preocupará de abrir nuevos mercados a la naranja. Para ello precisa la colaboración de los productores, que deben formar una Cámara de producción sostenida por el Estado.

El alcalde de Valencia ha dicho que a la Asamblea de Madrid no concurrirán los elementos de la asamblea de Valencia, cuyas conclusiones fueron aprobadas por unanimidad.

Han venido sólo representantes de determinados elementos políticos.

El que es letrado del grupo de Sigrído Blasco, no existía a la Asamblea para entender que el Gobierno tiene ya todos los elementos de juicio para resolver.

NOTICIAS VARIAS POR TELEFONO

GRANIZA EN MADRID Y BAJA LA TEMPERATURA

Poco después del mediodía descargó sobre Madrid un chubasco, acompañado de una granizada. Produjo algunas pequeñas inundaciones. La temperatura ha descendido notablemente.

LOS ESTUDIANTES MERCANTILES ACUERDAN CONTINUAR EN HUELGA

Los estudiantes mercantiles celebraron un mitin para dar cuenta del desarrollo de la huelga escolar mercantil. Acordaron persistir en su actitud.

PROXIMA LLEGADA DE UN NOVELISTA

El famoso novelista Emil Ludwig vendrá en breve a Madrid para dar una conferencia en el Ateneo.

VALLE INCLAN, A ROMA

Ha marchado a Roma el escritor don Ramón del Valle Inclán, para tomar posesión del cargo de director de la Academia Española de Bellas Artes.

NOVILLADA EN MADRID

Con una tarde bastante fría y amenazando llover, se celebró la novillada extraordinaria en honor de los congresistas de Oftalmología. En la Plaza había media entrada.

EL EQUIPO NACIONAL DE FUTBOL

IRUN.—Con dirección a Francia pasó el equipo nacional de fútbol, acompañado del entrenador, directivos y periodistas españoles.

LA SELECCION ASTURIANA QUE JUGARA CONTRA LA DE OPORTO

GIJON.—La Federación ha designado el equipo de Asturias que el domingo jugará en Oviedo contra la selección de Oporto. La formarán: Oscar, Calichí y Slón, Cirlo, Manfredo y Luisín; Casuco, Gallart, Lángara, Pin y Nani. Suplentes: Slón, Pena, Chus y Herrera. Arbitrará el colegiado asturiano Nieto.

UN SUICIDIO

EL FERROL.—Samuel Graña, de 19 años, por contrariedades amorosas, se encerró en una habitación de su casa en la vecina parroquia de Frede y se suicidó, dándose primero un fuerte golpe en el pecho con un cuchillo y colgándose después con una cuerda.

ATRACAN UN AUTOMOVIL

SALAMANCA.—En un automóvil, por la carretera de Sequeros marchaba el viajante de la Casa Geathon de Madrid, don Joaquín Burgos Tell, avechando en Salamanca, cuando le salieron al paso siete individuos, ordenándole que detuviera el coche, amenzándole con sus pistolas.

Se apoderaron de 450 pesetas que llevaba en la cartera y de varios documentos, dándose a la fuga.

El señor Burgos denunció el hecho a la Guardia civil de Sequeros, la cual practicó un reconocimiento, sin resultado.

DIECIOCHO HERIDOS EN UN VUELO

ZAMORA.—Un coche autobús que conducía a 28 turistas que visitaron los altos del Duero, voló al tomar una curva, resultando 18 heridos, tres de ellos gravísimos.

Las represalias de Inglaterra por la condena de los ingenieros en Moscú

EL RECURSO DE LA SENTENCIA

MOSCOU.—Parece que Mac Donald y Thornton se deciden a presentar un recurso al comité central de las uniones soviéticas, equivalentes a nuestros parlamentarios.

LA DISPOSICION DE EMBARGO

LONDRES.—En edición especial de la "Gaceta" aparece el texto de la disposición que prohíbe la importación de mercaderías rusas en Inglaterra.

Entre dichas mercancías figuran principalmente manteca, cereales, algodón, petróleo, y maderas, que suponen un ochenta por ciento del total de las importaciones rusas. Se ha optado por una prohibición específica sobre las mercancías más importantes, porque este procedimiento parece más sencillo que el de un embargo total.

LOS CONFLICTOS SOCIALES

En Zamora ha quedado resuelta la huelga general.—Durante el día se registraron disturbios.—Otras huelgas

ZAMORA.—Continúa la huelga general con el mismo aspecto. A causa de haber amanecido un día lluvioso los obreros huelguistas hubieron de cobijarse en los soportales de la Plaza Mayor.

El cierre del comercio sigue siendo total. En las primeras horas de la mañana un grupo de elementos comunistas originó algunos incidentes, provocando cargas de la fuerza pública, cárreiras y sustos.

A las doce de la mañana, un grupo de levantiscos penetró en el mercado central de Abastos, viéndose los guardias de Seguridad en la precisión de cargar sobre los grupos de huelguistas, dispersándolos.

Entonces cayeron algunas piedras sobre el mercado de Abastos. Acudieron rápidamente guardias de Asalto que dieron varias cargas, originándose nuevamente carreras y sustos y gran alarma, desmayándose varias mujeres.

Como se aseguró que de la fuerza pública partió un disparo, numerosos obreros acudieron al Gobierno civil, dando por las calles de tránsito mueras a Galarza y a los guardias de Asalto.

La fuerza pública dió una nueva carga en la calle de Santa Clara, pero los obreros insistieron en sus gritos.

En vista de ello el Comité de huelga dirigió la palabra desde un balcón del Gobierno civil a los grupos, recomendándoles calma.

Los huelguistas dijeron que continuarían en su actitud hasta que se les libere a los detenidos y se retirara de la calle a los guardias de Asalto.

Se accedió, libertándose a los detenidos, incluso al jefe de los comunistas, cesando entonces los grupos en sus gritos, marchando a la Casa del Pueblo, donde los dirigentes del movimiento recomendaron calma.

Al hablar el diputado señor Salvadores, fué abuchado. Los obreros celebrarán a las cuatro de la tarde una reunión para tratar de la huelga.

ZAMORA.—Esta noche se dió por terminada la huelga, habiendo firmado las bases por las que los patronos se comprometen a colocar de momento a 500 obreros; diez días después a 125, y el resto cuando comiencen las obras prometidas por el Gobierno.

Con tal motivo hoy, viernes, se reanuda el trabajo.

CORDOBA.—En Lúreama se han declarado en huelga los campesinos y

MAS DEL EXTRANJERO

VUELO DE LINBERG

NUEVA YORK.—El coronel Lindberg ha emprendido un largo viaje de inspección por cuenta de una Compañía de navegación aérea, de la cual es consejero técnico.

OTRO PILOTO ITALIANO BATE EL RECORD DE VELOCIDAD

ROMA.—Después del record de velocidad batido por el aviador italiano Agello, con 682 kilómetros por hora, se anuncia que otro aviador italiano, Bernasconi, ha alcanzado la velocidad de 700 kilómetros por hora volando sobre el lago Garda. Este record no ha sido confirmado oficialmente.

EN DEFENSA DEL REGIMEN CONSTITUCIONAL EN CHILE

SANTIAGO DE CHILE.—El presidente del Gobierno ha enviado al Congreso un mensaje especial pidiendo poderes especiales para la necesidad imperiosa de conservar el estado constitucional. La autorización tendría validez por seis meses. En ella se le facultaría para el traslado de personas de una provincia a otra y para la detención en los domicilios, la vigilancia de los sospechosos y la suspensión de pensiones a las personas que perturben el orden, la suspensión racional de reuniones públicas y la censura de Prensa.

EL AVANCE JAPONES

PEIPING.—Parece que los japoneses se deciden a cruzar la orilla derecha del río Luan y dirigirse hacia Peiping y Tientsin para controlar una nueva área de 250 kilómetros.

PARA DEFENDER LA ECONOMIA JAPONESA

TOKIO.—En prevención de que la retirada del Japón de la Sociedad de Naciones sea seguida de una campaña de bloqueo comercial de todo el mundo contra el Japón, el Gobierno tiene en estudio un vasto plan de reorganización con el que defenderse en su industria y su comercio.

SESENTA MILLONES PARA OBRAS DE CARIDAD

LONDRES.—Se han publicado los términos del testamento hecho por la baronesa de Seaforth, riquísima propietaria de terrenos, inglesa, que falleció en Edimburgo en el mes de febrero. La finada ha legado a diversas instituciones de caridad, a hospitales ingleses y alemanes y centro de socorro de obreros parados cantidades que en total se elevan a 60 millones de francos.

el ramo de la construcción como protesta por el paro obrero. La huelga es pacífica.

Como protesta por el encarcelamiento de los patronos metalúrgicos, continúa, incluso por parte de los obreros, la Comisión que recoge firmas en favor de la libertad de los mismos y reapertura de las fábricas.

VALENCIA.—En el Gobierno civil han manifestado a los periodistas que los obreros del campo de Rocafort se han declarado en huelga, promoviendo incidentes.

En Mantel los ánimos están excitados con motivo de algunas irregularidades. En vista de esto se ha solicitado la intervención del gobernador.

CUENCA.—Puede considerarse la huelga como terminada. Muchos obreros entraron a trabajar en la tarde de ayer.

LA FERIA DE SEVILLA

VIENTO Y AGUACERO

SEVILLA, 20.—Esta mañana descargó un fuerte aguacero, con viento violentísimo, que restó animación a la feria.

A consecuencia del vendaval se desplomó el arco de la Avenida de Portugal, resultando lesionado un carpintero municipal.

LA ESTANCIA DEL SEÑOR BESTEIRO

El presidente de las Cortes Constituyentes, acompañado de las autoridades y de varios diputados, concurrirá esta mañana a la inauguración de la Exposición de Bellas Artes.

El profesor señor Sanz pronunció palabras elogiosas destacando la personalidad intelectual y política del señor Besteiro, a quien invitó a hacer una nueva visita a Sevilla.

Besteiro contestó a los elogios que el señor Sanz le había dedicado y prometió volver cuando sus ocupaciones se lo permitan.

Después el señor Besteiro recorrió la Exposición. La Diputación obsequió con un banquete al señor Besteiro, celebrando después de una fira por el Guadalquivir.

El señor Besteiro entregó después los premios a las casetas y por la noche en el expreso salió con dirección a Madrid, siendo despedido por las autoridades y por los elementos de la U. G. T.

LA TERCERA CORRIDA

SEVILLA, 20.—Con bastante público se celebró la tercera de feria, lidiándose ocho toros de doña Carmen de Federico, que resultaron buenos.

Primero. Armillita lo pareo aplaudido. Hace una faena de muleta esfriendo achuchones y mata de una estocada baja. (Pitos).

Segundo. Bienvenida hace una faena de alifio, para un pinchazo y una estocada delantera. (Pitos).

Tercero. Ortega muleta de cerro, pero movido, y mata de dos pinchazos, una estocada corta y cuatro intentos de descabello.

Cuarto. El Estudiante hace una faena valiente y mata de un pinchazo y una estocada atravesada, asomando la punta por el brazuelo. (Pitos. Recibió un palotazo en el pecho).

Quinto. Armillita es aplaudido al banderillar. Hace una faena adornada y valiente y mata de un pinchazo y una estocada superior. (Ovación y orejas).

Sexto. Bienvenida muleta para alifiar, sufriendo dos palotazos y mata de un pinchazo y media estocada baja.

Séptimo. Ortega, hace una faena tratando de igualar y mata de media regular. (Protestas).

Octavo.—El Estudiante realiza una faena de alifio y mata de un pinchazo y una estocada baja. (Protestas).

PASANDO EL TIEMPO

No estarán quejosos los labradores. Necesitaban el agua y ha caído (por fin) en abundancia. Ayer el pluviómetro dió a las seis de la tarde la cantidad de 8'1 litros por metro cuadrado en las últimas veinticuatro horas. Ya es sabido que nunca llueve a gusto de todos, pero lo que ahora interesa es que lo haga a gusto de los campesinos. Si tienen ya bastante, unos días—aunque sólo fueran cinco o seis—de sol y mayor templanza, no nos vendrían mal a los que nada tenemos que ver con el agro, aunque nos guste admirarlo. Si todavía no están contentos, por nosotros puede la lluvia continuar. Así como así estamos acostumbrados a las "rocadas", lo que no deja de ser provechoso porque evita preocupaciones y disgustos.

IS no bajó ayer de ocho grados la temperatura, tampoco subió de 19'4 al sol y de 16'2 a la sombra. Hace falta que suba un poco más. También hace falta que ascienda el barómetro que está en 719'4 mm., aunque acusando ligera tendencia al alza.—C. M.

INFORMACIONES COMENTADAS

Propaganda del Estado

Por DIONISIO PEREZ

A fines del pasado año, como un in-
ciso en la discusión de los presupuestos...

zación de la radiodifusión, sin otra fi-
nalidad que la de convertirla de em-
presa particular en poderoso instru-

Un ex-ministro francés, Albert Dal-
mier, ha lanzado un grito de alarma.

Si Francia se ve reducida a tal ex-
tremo, gastando 75 millones de francos...

España tuvo un formidable agente
de propaganda mundial, que ha separa-
do de país en país por casi todo el

La nación no tiene en Nueva York
ni en Tanager, ni en París ni en Lon-
dres, en La Habana ni en Buenos

YA ESTA AQUI LO QUE USTED ESPERABA
LA REVOLUCION
en precios durante todos los domingos y días festivos, en el
TEATRO MODERNO
EL SALON PREDILECTO DEL PUBLICO
LOS PROGRAMAS MAS SENSACIONALES A
PRECIOS POPULARISIMOS
PRIMER PROGRAMA A PRECIOS REVOLUCIONARIOS
El próximo sábado y domingo, días 22 y 23 de abril
ESTRENO del sensacional film
Arsenio Lupin EL LADRON DE
GUANTE BLANCO
¿QUIEN ES? ¿DONDE ESTA?
Interpretada por JOHN y LIONEL BARRIMORE con la bellísima
KAREN MORLEY
Todos los sábados por la noche: PROGRAMÁ DOBLE
DOS grandes superproducciones DOS
y siempre a
PRECIOS POPULARISIMOS
en el
TEATRO MODERNO

LA SEÑORA
D.ª Eugenia López Alesanco
(Vda. de don Matías Lahera)
Falleció en el día de ayer, a los 80 años de edad
habiéndolo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.
Sus desconsolados hijos don Juan, don Basilio (industrial de
esta plaza), don Martín (ausente), doña Hipólita, don Eugenio
(ausente) y don Lino; hijos políticos, nietos, primos, sobrinos y
demás familia, participan a sus amigos tan dolorosa pérdida y les
ruegan asistan a los actos abajo indicados, por lo que les queda-
rán muy agradecidos.
Logroño, 21 de abril de 1938
Funeral y Misa de Réquiem: Hoy, a las 9 menos cuarto.
Conducción del cadáver: Hoy, a las doce y cuarto.
Iglesia Parroquial: Santiago el Real.
Casa mortuoria: Traseras del Hospital Militar.
Mesa de firmas: Marqués de Murrieta, núm. 49.
Agencia Fúnebre Berger. — Sagasta, 27. Teléfonos, 1119 - 1752.

INTERESANTE INFORMACION
DE BARCELONA

Barcelona, 20.—Varias horas.

UN TELEGRAMA QUE SE APLAUDE

En la sesión del Parlamento catalán
se ha leído una contestación del presi-
dente de la República, señor Alcalá Za-

LA HUELGA DEL RAMO DE LA
CONSTRUCCION CONTINUA IGUAL

La huelga del ramo de la construc-
ción sigue en igual estado que el día
anterior.

LA SUBASTA DE LOS EFECTOS EM-
BARGADOS A "SOLIDARIDAD
OBRERA"

Esta mañana se verificó la segunda
subasta de los bienes embargados a
"Solidaridad Obrera", para pagar las

PRO PRESOS GUBERNATIVOS

Una Comisión del Comité pro-presos
entregó al gobernador civil una lista
de los siete detenidos que siguen pre-

ESTALLA UN PETARDO EN LA RED
TELEFONICA

La Compañía Telefónica Nacional ha
presentado una denuncia ante el Juge-
do, manifestando que en la red subte-

EXTRANJEROS EXPULSADOS

Hoy fueron expulsados de esta ca-
pital varios extranjeros más que han
sido colificados de indeseables.

PRECAUCIONES

En Manresa se han acuartelado las
tropas con motivo de la huelga mi-
nera de Cardona.

DICE EL GOBERNADOR

El gobernador, al recibir a los peri-
odistas, declaró que, afortunadamente,
no se había confirmado el rumor según

EL CONSEJO DE LA GENERALIDAD

Con carácter extraordinario se ha
reunido esta mañana el Consejo de la
Generalidad bajo la presidencia del se-

EL CONGRESO DE OFTALMOLOGIA

Madrid, 20.—12 noche
Han continuado las sesiones del
Congreso de Oftalmología.

Se discutió el segundo tema sobre
el desprendimiento de retina, inter-
viniendo doctores de varias naciones.

Los congresistas asistieron a la no-
villada de esta tarde y luego a un té
en la Embajada argentina.

Mañana se celebrará la sesión de
clausura.

Esta noche se celebró en el Hotel
Ritz, el banquete en honor de los con-
gresistas de Oftalmología, que presi-
dió el ministro de Instrucción Pública.

A los postres hablaron varios dele-
gados de distintas naciones, agrade-
ciendo la hospitalidad de España y la
atención con que se han seguido los
trabajos.

El representante de Egipto agrade-
ció también la hospitalidad y manifi-
estó que expondrá a su país el com-
portamiento de España con los con-
gresistas, para que sirva de ejemplo
ya que el Congreso futuro se celebra-
rá en El Cairo.

El señor De los Ríos pronunció un
discurso saludando a los representa-
tes y se felicitó de haberse celebrado
este Congreso en España, elogiando
los puntos de vista científicos que se
han tratado.

INTERESANTE INFORMACION
DE BARCELONA

Barcelona, 20.—Varias horas.

UN TELEGRAMA QUE SE APLAUDE

En la sesión del Parlamento catalán
se ha leído una contestación del presi-
dente de la República, señor Alcalá Za-

LA HUELGA DEL RAMO DE LA
CONSTRUCCION CONTINUA IGUAL

La huelga del ramo de la construc-
ción sigue en igual estado que el día
anterior.

LA SUBASTA DE LOS EFECTOS EM-
BARGADOS A "SOLIDARIDAD
OBRERA"

Esta mañana se verificó la segunda
subasta de los bienes embargados a
"Solidaridad Obrera", para pagar las

PRO PRESOS GUBERNATIVOS

Una Comisión del Comité pro-presos
entregó al gobernador civil una lista
de los siete detenidos que siguen pre-

ESTALLA UN PETARDO EN LA RED
TELEFONICA

La Compañía Telefónica Nacional ha
presentado una denuncia ante el Juge-
do, manifestando que en la red subte-

EXTRANJEROS EXPULSADOS

Hoy fueron expulsados de esta ca-
pital varios extranjeros más que han
sido colificados de indeseables.

PRECAUCIONES

En Manresa se han acuartelado las
tropas con motivo de la huelga mi-
nera de Cardona.

DICE EL GOBERNADOR

El gobernador, al recibir a los peri-
odistas, declaró que, afortunadamente,
no se había confirmado el rumor según

EL CONSEJO DE LA GENERALIDAD

Con carácter extraordinario se ha
reunido esta mañana el Consejo de la
Generalidad bajo la presidencia del se-

EL CONGRESO DE OFTALMOLOGIA

Madrid, 20.—12 noche
Han continuado las sesiones del
Congreso de Oftalmología.

Se discutió el segundo tema sobre
el desprendimiento de retina, inter-
viniendo doctores de varias naciones.

Los congresistas asistieron a la no-
villada de esta tarde y luego a un té
en la Embajada argentina.

Mañana se celebrará la sesión de
clausura.

Esta noche se celebró en el Hotel
Ritz, el banquete en honor de los con-
gresistas de Oftalmología, que presi-
dió el ministro de Instrucción Pública.

A los postres hablaron varios dele-
gados de distintas naciones, agrade-
ciendo la hospitalidad de España y la
atención con que se han seguido los
trabajos.

El representante de Egipto agrade-
ció también la hospitalidad y manifi-
estó que expondrá a su país el com-
portamiento de España con los con-
gresistas, para que sirva de ejemplo
ya que el Congreso futuro se celebra-
rá en El Cairo.

El señor De los Ríos pronunció un
discurso saludando a los representa-
tes y se felicitó de haberse celebrado
este Congreso en España, elogiando
los puntos de vista científicos que se
han tratado.

BREVIARIO
LA FRONTERA DE LO JUSTO
Por SEBASTIAN GOMILA

Tocante a lo justo, solemos andar
en una de estas tres formas: desorien-
tados, desperdigados o escamados.
Descansa todo sobre el ideal de jus-
ticia. Moralmente no pueden subsistir
las sociedades sin justicia. La huma-
nidad no sería tal Humanidad, pues
representaría la brutalidad, sin la no-
ción de justicia. Pero, ¿dónde está la
frontera de lo justo? ¿Cuáles son sus
límites?...

que otra alguna, porque obedece a
una geografía moral en que ni térmi-
nos ni espacios son tangibles. Creer-
mos a veces haberla salvado, y resulta
que no hicimos más que dar vueltas
al exterior. Borrosa, imprecisa, com-
plicada; apenas distinto un terreno de
otro.
Un sistema aduanero especial tiene
para ciertos productos espirituales un
arancel elevadísimo, que se recauda
automáticamente. Y no es posible el
contrabando. Esa frontera, que no es
vigilada, no se burla así como así. El
sacrificio es inevitable. Para quien
apetezca ventajas de orden material,
se destaca a la célebre inscripción que
vió Dante a las puertas del infierno:
"Lasclate ogni speranza voi ch'entra-
te". Naturalmente, en esas condicio-
nes, se hace difícil la atracción de fo-
rasteros. Todo es ahí rígido y áspero,
aplanante; todo uniforme, simétrico,
monótono. Arsenal inmenso de vir-
tud. Mas ¡ay! la virtud es santa, no
pintoresca; imponente, no atrayente...
Mundo aparte dentro de nuestro
mundo, su explotación es intermina-
ble. Pese a esforzados varones y hom-
bres de ciencia eminentísimos, lo jus-
to es otro polo, avaro de sus secretos,
frío, abracadabrante...

En Soria se celebra una
Asamblea para tratar de la
venta de los trigos y se
producen escándalos que
obligan a suspenderla

SORIA.— Convocada por la Comi-
sión Agrícola de la zona de Gomara
se reunió en la Diputación una asam-
blea, a la que asistieron unos 600 de-
legados de toda la provincia.
La asamblea tenía por principal ob-
jeto tratar de la salida del trigo.
Presidió el presidente de la Diputa-
ción y los miembros de la Comisión
organizadora de la zona de Gomara.
Lorenzo Díaz, uno de los delegados,
manifestó que el trigo no se vendía
ni aun a precios muy bajos, dando es-
to lugar a que se produjera un ruido-
so incidente.
Abogó por la constitución de jun-
tas locales en cada una de las zonas
agrícolas y una central para trabajar
en la defensa de los intereses de los
labradores, no solamente en los que
se refirieran a la cuestión del trigo sino
en la defensa de todos los artículos
que produce el campo.
Seguidamente habló otro delegado
en tono de gran energía, censurando
la política del Gobierno en esta cues-
tión, especialmente la que se sigue por
el Ministerio de Agricultura.
Dijo que los labradores deben darse
de baja en la contribución.
Expuso que a Cataluña se le con-
ceden determinadas ventajas con daño
para las demás regiones, estimando
que no deberían adquirirse productos
catalanes.
En este momento volvieron a pro-
ducirse incidentes con mayor violen-
cia.
El presidente intervino para cal-
mar los ánimos, anunciando que el
diputado señor Artigas Argón desea-
ba hablar, siendo abuchado, dicién-
dole que se callara, pues había sido
uno de los que votó el Estatuto de
Cataluña.
Se produjo un gran escándalo que
obligó a la presidencia en vista de no
ser atendida en sus requerimientos
para que volviera la calma, a suspen-
der la asamblea.

Teatro Moderno

HOY, VIERNES
Funciones a las 5, 7'15 y 10'30
ESTRENO de la gradiosa película
El Solitario
de la Montaña
Comedia dramática interpretada
por LETIZZIA BONINI y
CARLO NINKI
Argumento emocionante
Bellísimos paisajes
Música deliciosa

Las noches de Port Said

(EL PUERTO DEL PECADO)
Intérpretes: RICARDO NUÑEZ Y RENNE HERIBEL
ESTRENO el domingo, día 23 de abril, en el
Olympia y Beti-Jai
En el Olympia PRECIOS POPULARISIMOS

Teatro Moderno

HOY, VIERNES
Funciones a las 5, 7'15 y 10'30
ESTRENO de la gradiosa película
El Solitario
de la Montaña
Comedia dramática interpretada
por LETIZZIA BONINI y
CARLO NINKI
Argumento emocionante
Bellísimos paisajes
Música deliciosa

Las noches de Port Said

(EL PUERTO DEL PECADO)
Intérpretes: RICARDO NUÑEZ Y RENNE HERIBEL
ESTRENO el domingo, día 23 de abril, en el
Olympia y Beti-Jai
En el Olympia PRECIOS POPULARISIMOS

Teatro Moderno

HOY, VIERNES
Funciones a las 5, 7'15 y 10'30
ESTRENO de la gradiosa película
El Solitario
de la Montaña
Comedia dramática interpretada
por LETIZZIA BONINI y
CARLO NINKI
Argumento emocionante
Bellísimos paisajes
Música deliciosa

Las noches de Port Said

(EL PUERTO DEL PECADO)
Intérpretes: RICARDO NUÑEZ Y RENNE HERIBEL
ESTRENO el domingo, día 23 de abril, en el
Olympia y Beti-Jai
En el Olympia PRECIOS POPULARISIMOS

Teatro Moderno

HOY, VIERNES
Funciones a las 5, 7'15 y 10'30
ESTRENO de la gradiosa película
El Solitario
de la Montaña
Comedia dramática interpretada
por LETIZZIA BONINI y
CARLO NINKI
Argumento emocionante
Bellísimos paisajes
Música deliciosa

Las noches de Port Said

(EL PUERTO DEL PECADO)
Intérpretes: RICARDO NUÑEZ Y RENNE HERIBEL
ESTRENO el domingo, día 23 de abril, en el
Olympia y Beti-Jai
En el Olympia PRECIOS POPULARISIMOS

Teatro Moderno

HOY, VIERNES
Funciones a las 5, 7'15 y 10'30
ESTRENO de la gradiosa película
El Solitario
de la Montaña
Comedia dramática interpretada
por LETIZZIA BONINI y
CARLO NINKI
Argumento emocionante
Bellísimos paisajes
Música deliciosa

Las noches de Port Said

(EL PUERTO DEL PECADO)
Intérpretes: RICARDO NUÑEZ Y RENNE HERIBEL
ESTRENO el domingo, día 23 de abril, en el
Olympia y Beti-Jai
En el Olympia PRECIOS POPULARISIMOS

Teatro Moderno

HOY, VIERNES
Funciones a las 5, 7'15 y 10'30
ESTRENO de la gradiosa película
El Solitario
de la Montaña
Comedia dramática interpretada
por LETIZZIA BONINI y
CARLO NINKI
Argumento emocionante
Bellísimos paisajes
Música deliciosa

Las noches de Port Said

(EL PUERTO DEL PECADO)
Intérpretes: RICARDO NUÑEZ Y RENNE HERIBEL
ESTRENO el domingo, día 23 de abril, en el
Olympia y Beti-Jai
En el Olympia PRECIOS POPULARISIMOS

Teatro Moderno

HOY, VIERNES
Funciones a las 5, 7'15 y 10'30
ESTRENO de la gradiosa película
El Solitario
de la Montaña
Comedia dramática interpretada
por LETIZZIA BONINI y
CARLO NINKI
Argumento emocionante
Bellísimos paisajes
Música deliciosa

Las noches de Port Said

(EL PUERTO DEL PECADO)
Intérpretes: RICARDO NUÑEZ Y RENNE HERIBEL
ESTRENO el domingo, día 23 de abril, en el
Olympia y Beti-Jai
En el Olympia PRECIOS POPULARISIMOS

Teatro Moderno

HOY, VIERNES
Funciones a las 5, 7'15 y 10'30
ESTRENO de la gradiosa película
El Solitario
de la Montaña
Comedia dramática interpretada
por LETIZZIA BONINI y
CARLO NINKI
Argumento emocionante
Bellísimos paisajes
Música deliciosa

Las noches de Port Said

(EL PUERTO DEL PECADO)
Intérpretes: RICARDO NUÑEZ Y RENNE HERIBEL
ESTRENO el domingo, día 23 de abril, en el
Olympia y Beti-Jai
En el Olympia PRECIOS POPULARISIMOS

Teatro Moderno

HOY, VIERNES
Funciones a las 5, 7'15 y 10'30
ESTRENO de la gradiosa película
El Solitario
de la Montaña
Comedia dramática interpretada
por LETIZZIA BONINI y
CARLO NINKI
Argumento emocionante
Bellísimos paisajes
Música deliciosa

Las noches de Port Said

(EL PUERTO DEL PECADO)
Intérpretes: RICARDO NUÑEZ Y RENNE HERIBEL
ESTRENO el domingo, día 23 de abril, en el
Olympia y Beti-Jai
En el Olympia PRECIOS POPULARISIMOS

Teatro Moderno

HOY, VIERNES
Funciones a las 5, 7'15 y 10'30
ESTRENO de la gradiosa película
El Solitario
de la Montaña
Comedia dramática interpretada
por LETIZZIA BONINI y
CARLO NINKI
Argumento emocionante
Bellísimos paisajes
Música deliciosa

Las noches de Port Said

(EL PUERTO DEL PECADO)
Intérpretes: RICARDO NUÑEZ Y RENNE HERIBEL
ESTRENO el domingo, día 23 de abril, en el
Olympia y Beti-Jai
En el Olympia PRECIOS POPULARISIMOS

Teatro Moderno

HOY, VIERNES
Funciones a las 5, 7'15 y 10'30
ESTRENO de la gradiosa película
El Solitario
de la Montaña
Comedia dramática interpretada
por LETIZZIA BONINI y
CARLO NINKI
Argumento emocionante
Bellísimos paisajes
Música deliciosa

DEL MAGISTERIO

LA ASAMBLEA DE LA FEDERACION DE LEVANTE

Se ha clausurado en Murcia la sesión de clausura de la Asamblea de la Federación de Maestros de Levante...

Las conclusiones aprobadas por la Asamblea son: misión de la escuela en el medio rural; organización de la inspección médico-escolar...

UNA CARTA DE ALIENTO PARA LOS MAESTROS INTERINOS

El diputado por Toledo, señor Riera Vidal ha enviado a la Asamblea de maestros interinos, una alentadora carta...

Conozco sus aspiraciones, que bien sencillas son: legalizar unos servicios al amor de una ley que no se cumple.

Nadie, creo yo, discutirá el derecho a esa pretensión. Es legítima y muy humana.

Como en nuestro país suele valer más el "cómo" que el "cuánto", el procedimiento más que el hecho mismo...

Razones no les faltan: poseen un título de suficiencia, acredita una práctica fecunda, se forjaron en el sacrificio y en la penuria...

Recibieron la visita de toda clase de inspecciones, soportaron la tiranía de toda clase de caciques...

No triunfaron en unas oposiciones, es verdad; pero yo creo que, a veces, es más digno perder que triunfar.

Todos sabemos que es una oposición; que se ventila; que triunfa. Tres ejercicios, cinco ejercicios, no valen...

Los mejores generales no se forjan en las Academias. Surgen en la estrategia de las batallas.

Los mejores maestros no lo son al salir joyantes de la Normal. Si salen con la ilusión virgen de desencantos...

El maestro se forja en la escuela, cayendo, levantándose, sufriendo, rectificando, contrastando procedimientos...

Hallo siempre justificación a ciertas rebeldías del espíritu que, sintiéndose hábil y fuerte quiere volar.

Pronto harán falta legiones de maestros. Harán falta en los cuarteles, en las plazas cuando los niños juegan...

Mañana

Frontón Logroñés

2 GRANDIOSOS ESTRENOS, 2

EL AGENTE SECRETO

Programa "Universal" Por el coloso HARRY PIEL Sección Noche. Doble Programa. Completándose con la enorme superproducción

EL BOLIDO

Por Buck Jones, Loretta Sayer y Pat O'Malley Acción — Emociones — Absoluto Realismo. Siempre PRECIOS POPULARES

maestro parado, diría sonrojo y diría vergüenza.

LOS INSPECTORES-MAESTROS

Se ha hecho pública la lista de los maestros que han sido propuestos para ocupar las diez plazas de inspectores-maestros...

Don Angel Llorca García, don Antonio Paz Martín, don Ruperto Medina Alomso, don Teófilo Abadal, doña Angela Barriola...

Gobierno de la Provincia

ELECCIONES

Reproducimos la circular aparecida en el "Boletín Oficial" del 19 de los corrientes:

"Convocadas elecciones por el Gobierno de la República y abierto el período electoral a partir del 3 del actual, encarezco a todos los alcaldes el máximo celo en el cumplimiento de su deber...

A este efecto se abstendrán los señores alcaldes y demás autoridades de adoptar aquellas determinaciones que prohíba el citado Título 8.º de la ley Electoral...

Reproducimos la circular aparecida en el "Boletín Oficial" del 19 de los corrientes: "Convocadas elecciones por el Gobierno de la República..."

Todos los señores alcaldes así como los dependientes de mi autoridad, han de estar preparados el día de la elección para prestar en el acto los auxilios que para conservar el orden...

La entrada en los Colegios electorales se halla limitada a los electores de la Sección, a los candidatos, a sus apoderados y a los notarios para dar fe de cualquier acto relacionado con la elección...

Se recuerda también que incurrir en penas graves los que por medio de promesas, dádiva o remuneración soliciten el voto a favor de cualquier candidato...

Asimismo garantizarán los alcaldes y presidentes de las Comisiones gestoras la más completa libertad de propaganda hablada y escrita...

Se abstendrán en absoluto los alcaldes y presidentes de las Comisiones gestoras de suspender o substituir a funcionarios municipales y aplicar sanción alguna...

Para que en ningún caso pueda alegarse ignorancia a la comisión de hechos contrarios a la más completa pureza electoral...

Por último se recuerda las sanciones que establece la ley Electoral, arresto mayor, multa de 500 a 5.000 pesetas...

En el "Boletín Oficial" de fecha de ayer se publica la siguiente providencia: "Por providencia del día de la fecha he acordado aplazar las elecciones municipales en el Ayuntamiento de Torrecilla de Cameros..."

Lo que se hace público en este periódico oficial para general conocimiento y efectos oportunos. Logroño, 17 de abril de 1933.—El gobernador, Sabino Ruiz.

En el mundo está atravesando una grave crisis económica, pero debemos ser animosos, practicar la economía y concentrar mejor la división de la superproducción...

El mundo está atravesando una grave crisis económica, pero debemos ser animosos, practicar la economía y concentrar mejor la división de la superproducción...

El mundo está atravesando una grave crisis económica, pero debemos ser animosos, practicar la economía y concentrar mejor la división de la superproducción...

El mundo está atravesando una grave crisis económica, pero debemos ser animosos, practicar la economía y concentrar mejor la división de la superproducción...

El mundo está atravesando una grave crisis económica, pero debemos ser animosos, practicar la economía y concentrar mejor la división de la superproducción...

El mundo está atravesando una grave crisis económica, pero debemos ser animosos, practicar la economía y concentrar mejor la división de la superproducción...

El mundo está atravesando una grave crisis económica, pero debemos ser animosos, practicar la economía y concentrar mejor la división de la superproducción...

ANTE LA SITUACION MUNDIAL ¡No perder la esperanza!

Por A. I. ARCO

En los graves momentos por que atraviesa el mundo, varias personalidades famosas del extranjero se han creído en el caso de cooperar a la redacción de un mensaje pascual que lleva por lema y título ¡NO PERDER LA ESPERANZA!

Por la elevada acurmia intelectual de la mayoría de sus redactores, y por la afirmación de fe en el porvenir que contiene, fe y optimismo que tanta falta nos hacen, siquiera sea para encontrar serenamente las soluciones a los problemas mundiales, AGENCIA INTERNACIONAL ARCO ha adquirido la exclusiva para España de este curioso mensaje.

V. R. INGE

No debemos perder la esperanza. El derrotismo sólo está en manos de los detractores de la civilización. Las naciones industriales tienen un gran problema que resolver, producido por el exceso de población y de mercancías.

Es fácil discernir sobre las paredes de la situación actual. Recordemos, sin embargo, las conquistas y los avances logrados en los últimos cuarenta años. Vivimos más tiempo— en 1870 el promedio de la vida humana era treinta y cinco años, mientras que hoy son cincuenta y cinco y mejor.

SIR MALCOLM CAMPBELL

Admito que estamos pasando una época difícil, pero con la Pascua llegan nuevas esperanzas y existen signos de que las nubes de la depresión comienzan a desvanecerse. Debemos insistir y perseverar. El camino malo pronto se terminará y de nuevo hallaremos la senda que nos conduzca a la meta de todas nuestras aspiraciones.

ROSITA FORBES

El mundo necesita la cooperación y el primer paso debe ser el reajuste de las tarifas aduaneras. Estaremos en el camino de la prosperidad cuando unificemos los propósitos y los intereses comerciales de todas las naciones.

Después de una estancia de doce meses en América del Sur, estoy impresionada por el sentido de permanencia de Inglaterra y de sus naciones vecinas. Y este sentimiento debe extenderse por todo el mundo.

MARQUES DE SALISBURY

Sólo los cobardes pierden la esperanza. Para resolver los problemas internacionales se precisa tener confianza en el porvenir y espíritu de sacrificio en el presente.

NICOLAS MURRAY BUTLER

¡Adelante! La pesada carga que el mundo soporta con desesperación, es inaudita. Desafía al carácter, a la inteligencia y al coraje mundial. No hemos de mirar hacia atrás, sino fijar nuestra mirada en el presente y en el futuro.

El punto sensible del problema mundial es la relación entre la política y la economía. La experiencia nos ha enseñado lo bastante para hacer esa nueva integración, que es la principal exigencia del momento. Mirar hacia adelante supone lograr una visión más clara y elevada del concepto de una nación y de ese sentimiento de afecto y devoción a ella que se llama patriotismo.

El mundo está atravesando una grave crisis económica, pero debemos ser animosos, practicar la economía y concentrar mejor la división de la superproducción...

H. H. AGA KHAN

El mundo está atravesando una grave crisis económica, pero debemos ser animosos, practicar la economía y concentrar mejor la división de la superproducción...

LORD BADEN-POWELL

¿Perder la esperanza? ¡NI pensar! He regresado recientemente de un viaje por Nueva Zelanda, Australia y África del Sur, donde estuve inspeccionando los "boy scouts". En estos países, la eficacia de la juventud no tiene nada que envidiar a la de sus congéneres europeos.

El mundo está atravesando una grave crisis económica, pero debemos ser animosos, practicar la economía y concentrar mejor la división de la superproducción...

Los mismos ideales de fraternidad humana. A medida que aumentan las filas de estos juveniles ejércitos de la paz, se extienden por el mundo el espíritu de compañerismo. El lema "No perder la esperanza" está pasado de moda. "¡Sigamos adelante para triunfar de este caos!" Ese es el grito de la juventud.

Lo que necesitamos son hombres y mujeres capacitados para dirigir a los cientos de jóvenes de ambos sexos, que desean engrosar nuestras filas y a quien forzosamente hemos de rechazar por no poder atenderlos. Y es muy sensible, porque esta gran institución realiza una función social de innegable importancia.

C. E. M. JOAD

Es fácil discernir sobre las paredes de la situación actual. Recordemos, sin embargo, las conquistas y los avances logrados en los últimos cuarenta años. Vivimos más tiempo— en 1870 el promedio de la vida humana era treinta y cinco años, mientras que hoy son cincuenta y cinco y mejor. Incluso los más pobres tienen mejor atendidas sus necesidades. El obrero, trabajando menos horas, puede comprar más artículos que su predecesor de hace cincuenta años.

V. MARTINEZ PINAR

Los problemas internacionales son los corolarios inevitables de los errores cometidos en pasadas épocas por el régimen capitalista. En la mayoría de los casos, sus concesiones fueron forzadas con una visión muy restringida de su función social. Pero el mal, aunque profundo, no es todavía irreparable y una rectificación de conducta a tiempo, puede borrar pasados fracasos.

ECOS DE HARO

20 de abril

PROXIMA BECERRADA.— Ha llegado hasta nosotros la noticia, todavía no confirmada oficialmente, de que el domingo, día 28 del próximo mes de mayo, una Peña de aficionados locales se propone celebrar en nuestro caso taurino una becerrada.

Se dice con insistencia que lo que empezó siendo un rumor, va a tener una confirmación inmediata, por cuanto que ya se han comenzado las gestiones preliminares para la realización del festival taurino, que al decir de los interesados lo va a ser con carácter benéfico.

Hemos procurado averiguar más detalles de esta interesante fiesta y lo único que hemos podido saber es que ya ha sido designada una Comisión organizadora, que los beneficios que se obtengan se destinarán a paliar la crisis obrera, entregándolos a la Oficina de Colocación y Paro Obrero para que ésta los invierta en jornales, que la fecha del festival será la que ya hemos consignado anteriormente, y que ya están designados los "matazoques" y personal subalterno y que dicha Comisión organizadora ha iniciado una suscripción pública en obligaciones de 25 pesetas para atender a los gastos iniciales, las cuales serán reintegradas oportunamente, pues es indudable que el éxito de la fiesta en todos sus aspectos está asegurado.

Tan pronto tengamos noticias concretas las daremos a la publicidad. Por hoy ya es bastante.

CONFERENCIA.—Una grata noticia vamos a comunicar hoy a nuestros lectores. Recordarán que, no hace muchos días hicimos resaltar en esta sección el clamoroso éxito conseguido por don Fernando Aguirre, oriundo de Haro y hermano del farmacéutico local y buen amigo nuestro don Víctor, en una conferencia celebrada en el Gran Casino de San Sebastián, durante la Semana Pedagógica, ante la Asamblea del Magisterio.

Al final de aquella noticia, preguntábamos la posibilidad de que tan distinguido harense nos obsiguiera con una de sus magníficas y doctrinales disertaciones, cuya gestión brindáramos al Consejo local de Primera Enseñanza, teniendo en cuenta su creciente interés hacia todas aquellas cuestiones derivadas de la instrucción.

Ha bastado a don Fernando la más leve indicación, para que acepte, complacido, el deseo de sus paisanos y a estos efectos se ha prestado con todo cariño a tomar parte en una conferencia, en la que disertará sobre el sugestivo tema "La iniciación sexual".

Creemos que este acto tendrá lugar el domingo 30 de los corrientes, a las

ne en cuenta que en ella han de colaborar los dos factores integrantes de la producción.

El problema más angustioso, el que exige más rápida solución, es el del paro forzoso. Si el capitalismo no consigue resolverlo de un modo satisfactorio, su fracaso será definitivo y habrá de pensarse en un nuevo sistema que reemplaz al que no pudo, o no supo, resolver un problema que él mismo se planteó.

E. HOWE

Perder la esperanza es la doctrina de la completa desesperación. Es posible que nunca haya tenido el género humano mayores dificultades que las presentes. Sin embargo, las dificultades deben actuar como reactivos. Se presentan para ser vencidas. Los que pierden la esperanza no tienen ninguna probabilidad de mejorar su suerte.

En los negros días de 1914 a 1918 el mundo pudo salvarse por el ánimo y la tenacidad de los pueblos. Lo mismo puede hacerlo ahora. Intentémoslo ayudándonos mutuamente, para resolver nuestras dificultades, y el mejor modo de conseguirlo es concentrar nuestra atención sobre cualquier signo de mejoramiento en lugar de hacerlo en las partes oscuras del cuadro.

A. M. LOW

Desde el punto de vista científico hay razón para ser optimista. El mundo está comenzando a descubrir todo lo que debe a la ciencia y que en el futuro nos proporcionará mayores comodidades.

Los políticos dicen muchas tonterías respecto a la guerra. No es cierto que las armas modernas sean tan terriblemente mortíferas como se afirma. Las facilidades dadas por la ciencia para la comunicación entre los pueblos, nos ayudarán a descubrir que los que nos han enseñado a odiar como enemigos los podemos querer como excelentes amigos.

Los hogares son cada día más confortables, la mujer amplía constantemente su radio de acción, las necesidades de la vida están siendo satisfechas cada vez con mayor intensidad y el lujo es hoy posible incluso para personas modestas, gracias a los trabajos de la ciencia. Necesitamos calles cubiertas, ferrocarriles electrificados, servicios aéreos, etc. Y todo esto debe inclinarse al ánimo de los gobernantes a legislar para el futuro, en lugar de hacerlo para el pasado. Los técnicos han seguido esta norma durante muchos años y yo tengo la esperanza de que en otras actividades se imitará su ejemplo.

once de la mañana, en el Teatro Bretón, que, a no dudar, se ocupará completamente por el público, ávido de escuchar la autorizada palabra del distinguido harense.

AYUNTAMIENTO.— A noche, a las ocho, celebró sesión la Corporación municipal, presidiendo el alcalde don Prudente Fernández Lacausta, con la asistencia de los concejales señores Aragón, López Eloorza, Peña, Gato, Martínez Lacausta, Martínez Campo, Alonso, Mazón, Pousa y Labarga.

Aprobada el acta de la anterior, se autoriza a don Antonio Molins para la colocación de una cruz sobre la fosa número 31 de la calle de San Anselmo del Cementerio municipal.

A informa de la Comisión de Festejos pasa la instancia del músico de la banda Luis Aguirre, que renuncia a la plaza de clarinete de tercera, por ser incompatible con sus obligaciones.

A continuación se da cuenta de las dos únicas instancias presentadas para tomar parte en las oposiciones a la plaza de oficial tercero de arbitrios, suscritas por los vecinos don Dionisio Diez García y don Ricardo Donazar Echaurren, los cuales han presentado toda la documentación correspondiente, y son aceptadas.

Por unanimidad se acuerda que los ejercicios para las citadas oposiciones se verifiquen el lunes, día 22 del próximo mes de mayo, a las cuatro de la tarde, siendo el acto público y constituyéndose el tribunal calificador con el señor alcalde como presidente, el señor jefe de Arbitrios, don Guillermo Gato en calidad de concejal, el señor representante del Estado que tenga a bien designar la Dirección General de Administración Local y el secretario del Ayuntamiento, que lo será al propio tiempo del Tribunal, todos con voz y voto.

Una vez leídos los oficios que suscriben los señores médicos titulares don Antonio Campo y don Santiago Díaz, con motivo del cursillo convocado por el Ayuntamiento para optar entre dichos señores al distrito vacante por jubilación de don Augusto Almaraz, se acuerda acceder al cambio que solicita don Santiago Díaz, pasando del distrito tercero al segundo, toda vez que el señor Campo renuncia a la facultad que le está conferida para concurrir.

Por tanto, desde esta fecha, el médico don Santiago Díaz, pertenecerá como titular al segundo distrito, anunciándose en su día la provisión de médico para el tercero, que está vacante.

Fuera del orden, se da cuenta de una instancia suscrita por el presiden-

POLITICA LOCAL

domingo, 30 del actual, se celebrará en uno de los teatros de la capital, un acto político consistente en una conferencia que pronunciará el diputado a Cortes radical-socialista, exdirector general de Ganadería y ambiente profesor veterinario, señor don Ordax, una de las figuras más salientes de la política gubernamental.

El siguiente día se celebrará un importante acto en Calahorra, tomando parte también el señor Gordon Ordax.

El lunes próximo, en el salón de actos del Círculo de "Acción Republicana" dará una conferencia el presidente del Comité de propaganda del partido, don Cayetano Melguizo, quien desenvolverá en algunos aspectos el tema de: "La mujer en la República".

Un hombre alcanzado por el tren resulta gravísimamente herido

EL ACCIDENTE OCURRIÓ EN TERMINO DE ALFARO

Sobre las seis de la mañana del 19, en el hectómetro 8 del kilómetro 2 término municipal de Alfaro, fué atropellado por el tren Dionisio Romano Jiménez, de 19 años, panadero, natural de Corella y vecino de Castellón, cuyo sujeto fué conducido a Castellón donde fué asistido por el médico de la Compañía que le apreció fractura de la base del cráneo, dando el pronóstico de gravísimo.

te y secretario de la Federación local de Sociedades Obreras, en la que solicitan autorización para celebrar una manifestación pública conmemorativa de la Fiesta del Trabajo el día primero de mayo, a las diez de la mañana, más la sesión del Teatro Bretón para la función que se celebrará la noche de dicho día, y también la sesión de la Banda de música para que dé una diana el expresado día, a las ocho de la mañana y acompañe luego a la manifestación, según costumbre.

Queda, desde luego, autorizada la manifestación, así como el teatro a los fines que se solicitan. En cuanto a la sesión de la Banda de música, el señor López Eloorza manifiesta que al confeccionarse el reglamento vigente, hace muy breves días, los delegados de la Banda Municipal se opusieron principalmente a que el Ayuntamiento cediera la Banda con carácter obligatorio para todos aquellos actos que no fueran organizados por el Ayuntamiento y entre ellos el de la manifestación del primero de mayo. Estas manifestaciones son corroboradas por otros vocales de la citada Comisión de festejos, acordándose que, por parte del Ayuntamiento se den toda clase de facilidades para autorizar a la Banda a asistir a la manifestación; pero que deberán los solicitantes entenderse directamente con ella.

Hace uso de la palabra el señor Peña, manifestando que en el local cedido al cuartel de la Guardia civil hay diferentes objetos propiedad del Ayuntamiento que no son necesarios para nada y se están estropeando por tenerlos a la intemperie, estimando procedente serla enajenarlos por innecesarios. Al objeto de dar carácter legal a la venta, se acuerda que el asunto figure en el orden del día de la próxima sesión.

Por último, el señor Mazón manifiesta que, con todos los respetos, desea hacer constar su protesta y la de su minoría porque a causa de no haberse celebrado las elecciones municipales en el mes de abril corriente, han transcurrido ya más de dos años desde que fueron elegidos concejales, con cuya anomalía han venido a convertirse de concejales de elección popular en concejales de dictadura, cosa que siempre protestó. Y se levantó la sesión.

PROXIMAMENTE Frontón Logroñés y CINEMA SOCIAL GRANDIOSO ESTRENO La extraordinaria superproducción Fox EL BESO REDENTOR Hablada en español El reparto de esta sensacional película no puede ser más espléndida La bellísima JOAN BENNETT, CHARLES FARRELL, Ralph Bellamy, Eugene Padette, Irving Pichel, Sarah Padden, Willard Robertson, Morgan Wallace y Murdoch Mac Quarie, secundados hábilmente a los protagonistas. EL BESO REDENTOR. No lo dude, será un verdadero triunfo.

Banco Hispano-Americano LIBRETAS DE AHORROS: 4 por 100 Haro-Logroño-Calahorra

# JOTEJUS GENEROS DE OCASION

HABIENDO RECIBIDO IMPORTANTES PARTIDAS DE ARTICULOS A BAJOS PRECIOS Y QUERIENTE LIQUIDARLAS SEGURAMENTE, ANUNCIA QUINCENA ESPECIAL DE PRECIOS

SOLO SE VENDERAN LOS ARTICULOS ANUNCIADOS CADA DIA CUARTO DIA

Medias seda Coton Malla 44	...	...	a 1'80 Ptas. par
" " " " 45	...	...	" 2'50 " "
" " " " 48	...	...	" 2'95 " "
Medias seda Bemberg Malla 51	...	...	" 3'25 " "
" " " " Natural Malla 51	...	...	" 3'50 " "
Medias hilo desde	...	...	" 1'00 " "
Calcetin Caballero fantasia, des de	...	...	" 0'75 " "

MERCED, 4. (FRENTE A LA FABRICA DE TABACOS).

## LA RIOJA hace 25 años

Reinaba gran entusiasmo por la construcción del ferrocarril de Logroño-Estella-Pamplona-Irún. Las condiciones topográficas del trayecto y el especial régimen de administración, colocaban a Navarra y Logroño en especiales condiciones de poseer una red de ferrocarriles secundarios. El Estado garantizaba un interés de cinco por ciento al capital que se invertiera en la construcción.

Por segunda vez quedó desierto la subasta para la construcción del nuevo Matadero, por no haberse presentado licitadores ni en Logroño ni en la Dirección general.

El arquitecto provincial don Francisco de Luis y Tomás, presentó ante la Diputación una instancia solicitando la jubilación de su cargo, que desempeñaba hacía 28 años.

Fue pedida la mano de la joven Paula Martínez Fernández, para don Francisco Nalda, concertándose la boda para la segunda quincena del próximo mes de mayo.

En Haro, la Empresa del teatro, atendiendo a los deseos de varios entusiastas admiradores del teatro riojano don Salvador Aragón, acordó celebrar en breve un banquete en su honor.

Para el Centenario de los Sitios, el maestro Chueca compuso un pasodoble titulado "Dos de mayo", para que fuera ejecutado dicho día en toda España.

Merced a los trabajos de don Constantino Garrán, se consiguió la real orden por la que se dispuso se procediera a la restauración de la basílica de Santa María la Real, de Nájera, encargando de los trabajos al arquitecto señor Roncal.

En Rincón de Soto, en el presente mes, por espacio de quince días consecutivos, no dejó de llover y granizar, lo que jamás habían conocido los más ancianos del pueblo.

En Huéscaros, se inauguró un hermoso matadero con todos los adelantos modernos de comodidad e higiene. Su dueño don Maximino Díaz (Malcañta), recibió muchas felicitaciones e invitó a una suculenta merienda a varios convecinos.

En Haro, la Empresa del teatro, atendiendo a los deseos de varios entusiastas admiradores del teatro riojano don Salvador Aragón, acordó celebrar en breve un banquete en su honor.

Para el Centenario de los Sitios, el maestro Chueca compuso un pasodoble titulado "Dos de mayo", para que fuera ejecutado dicho día en toda España.

Merced a los trabajos de don Constantino Garrán, se consiguió la real orden por la que se dispuso se procediera a la restauración de la basílica de Santa María la Real, de Nájera, encargando de los trabajos al arquitecto señor Roncal.

En Rincón de Soto, en el presente mes, por espacio de quince días consecutivos, no dejó de llover y granizar, lo que jamás habían conocido los más ancianos del pueblo.

En Huéscaros, se inauguró un hermoso matadero con todos los adelantos modernos de comodidad e higiene. Su dueño don Maximino Díaz (Malcañta), recibió muchas felicitaciones e invitó a una suculenta merienda a varios convecinos.

## Desde Miranda

EN EL AYUNTAMIENTO.— Anoche se celebró la sesión municipal, presidiendo el alcalde don Antonio Caballero, habiendo asistido los señores Trueba, Hernández, Barrio, Bajo, Gómez (don Honorato), Arias, Cadiñanos, Mardones y García Albéniz. Leída el acta por el secretario señor Unceta, fué aprobada.

Orden del día  
Oficio del señor Delegado de Hacienda de la provincia, aprobando la habilitación de crédito, importante en 95.716 pesetas, a cuenta del sobrante del año anterior, solicitado por el Ayuntamiento para atender a los pagos del actual ejercicio. Enterados. Escrito de doña Genoveva Martínez, pidiendo autorización para edificar en la calle L. contigua a la de Pi y Margall.

Informan el arquitecto y Comisión de Obras en el sentido de que procede la autorización, debiendo satisfacer 57'60 pesetas por derechos de construcción, sin hacer constar la cantidad referente a acometida de alcantarillado por no existir red en dicho punto, y hasta tanto, se debe obligar a la solicitante a construir un pozo séptico en debidas condiciones.

A propuesta de la Presidencia se acuerda la aprobación de los informes, debiendo pasar este asunto a conocimiento e informe de la Junta de Sanidad, en vista del Reglamento de la misma.

Son aprobadas varias facturas.

Movimiento en Caja  
Los ingresos obtenidos por todos conceptos durante el mes de marzo último, ascendieron a 69.093'36 pesetas.

En el alta y baja de los ingresos generales comparados con los del mismo mes del año anterior, se nota una baja de más de 600 pesetas.

El señor Mardones hace constar que en otra ocasión manifestó que de seguir agudizándose la baja en los ingresos se cerraría el ejercicio con un déficit considerable, y entonces, como ahora sigue entendiéndose se hace necesaria una investigación y mayor vigilancia en el servicio de Arbitrios, para lo cual es indispensable se promueva inmediatamente la plaza de Administrador de Arbitrios, quien desde servicio procurará hacer funcionar debidamente a los agentes a sus órdenes, mediante una gran disciplina y vigilancia, cuidando de que cumplan con su deber, y hasta al es necesario

# HIJOS DE SATURNINO ULARGUI

CASA FUNDADA EN 1860. BANQUEROS. — LOGROÑO.  
Cuentas corrientes. Negociación de toda clase de efectos.  
Descuentos y préstamos sobre Valores.  
Compra y Venta de Efectos Públicos y Valores Industriales.  
Cobro y Descuento de Cupones.  
Giros y Cartas de Crédito sobre todos los Países.  
CAJA DE AHORROS. IMPOSICIONES A PLAZO FIJO.



De venta, en los principales Ultramarinos.  
Depositarlo para la venta al por mayor:  
"EVARISTO PEREZ INIGO, HIJOS, S. L."

## Industriales - Comerciantes Propietarios

SEGURO OBLIGATORIO ACCIDENTES  
Consultad con D. NEGUERUELA  
Delegado de "La Vasco-Navarra"

### MINIMAS RAZONABLES

ZURBANO, 10, 2.º

Ha salido para Medina Sidonia (Cádiz), el ilustrado joven don Javencio Maestu Martínez, a tomar posesión del cargo de profesor del Colegio particular de Nuestra Señora del Pilar; encontrándose en dicho punto sus padres don Mariano y doña Joaquina, que, en unión de su hijo Aurora, poseen una Administración de Loterías y que para el sorteo 11 del actual despacharon el premio gordo con sus aproximaciones y centenas correspondientes.

## A los industriales y comerciantes de Logroño y su provincia

La Ponencia nombrada para redactar un proyecto de Mutualidad aseguradora de accidentes de trabajo, ha terminado ya sus estudios y el sábado próximo, a las siete de la tarde, en los salones del Gran Casino, dará cuenta a los comerciantes e industriales del proyecto de Estatutos y se discutirán y aprobarán definitivamente los mismos, a cuyo acto se invita a toda la Industria y Comercio que pueda interesarle dicha Mutualidad.

La Cofradía de Santa Rita celebrará en honor de su gloriosa Patrona, mañana, sábado, en la Iglesia de Santiago, los cultos siguientes: A las ocho y media, misa de Comunión, y por la tarde, a las seis y media, Rosario, Ejercicio mensual, y se terminará con motetes cantados y la oración de la Santa.

COCHE RENAULT, 6 H. P. se desea vender en inmejorables condiciones de conservación y precio. Informes, Garage Central.

Por la Guardia civil del puesto de Torrecilla han sido denunciados al Juzgado municipal de Viguera los vecinos de Nalda Lorenzo Medrano Aragón, Juan Cruz y Luciano Chácharo Ramírez, Martín Bazo Aragón, Faustino Ramírez Medrano, Domingo Fonseca Ochagavía y Antonio Viguera Ramírez, por haberles sorprendido el día 18 portando pies de robo en el monte "Gil Albarcellos", de Castañares de las Cuevas, desprovistos de la necesaria autorización.

En la Casa de Socorro fueron asistidos ayer:  
Crescencio Abad, de 36 años, obrero municipal, de herida contusa en la región frontal, causada con un ladrillo. Rosario Rodríguez Gil, de 34 años, de heridas contusas en la pierna derecha, por mordeduras de un gato.  
Marina Izulveita, de 21 años, de herida cortante en el índice izquierdo, causada en su domicilio, con un cuchillo.

Don Julio Ortiz de Lanzagorta y hermanas, nos ruegan que por nuestro conducto demos las gracias, en la imposibilidad de hacerlo particularmente, a cuantos les han manifestado su pesar por la muerte de su madre (q. e. p. d.).

Por su agradable sabor puede decirse de las  
"PASTILLAS CRESCO"  
para la tos, que curan delectando.

Se ha autorizado al Ayuntamiento de San Millán de la Cogolla para aprovechar con destino al abastecimiento de la población un caudal de agua de cincuenta centilitros (50) por segundo de tiempo, derivados del manantial denominado "Fuente de los Fraltes", que nace en el monte de "Cerrolobo", en término municipal de Berceo, así como el proyecto presentado suscrito por el ingeniero de Caminos don Manuel Santos Saralegui.

Las obras comenzarán en el plazo de seis meses, a contar de hoy, viernes, y puede reclamarse contra la concesión en el plazo de tres meses.

SE DESEA casita con jardín o huerta en las afueras de Logroño. Razón, Julio del Pozo, Delicias, 5, tercero.

SASTRAS, Medio oficiales y aprendizas, se necesitan en Once de Junio, 15, primero, izquierda.

En el altar de la Virgen de la Esperanza, de la Iglesia de Santiago, se verificó ayer el matrimonial enlace de la simpática señorita Remedios Montes, con el industrial de Briones, don Teófilo Cárcamo.  
Apadrinaron a los contrayentes la hermana del novio, señorita Ascensión y el hermano de la novia, don Francisco.  
Los invitados, en número muy crecido, fueron obsequiados con un suculento banquete, servido con la pericia que sabe hacerlo el acreditado restaurant "El Cantábrico", haciéndose después animado baile.  
Los novios salieron con dirección a Zaragoza, donde pasarán su luna de miel, que les deseamos interminable.

DOCTOR LUENGO  
Del Hospital Provincial  
FIEBRES — SANGRE — ANALISIS  
AVENIDA COLON, 28  
Horas de consulta, del 21 al 27 del corriente, ambos inclusive: 11-1 y 4-6

DR. CANTERO  
GARGANTA NARIZ OIDOS  
recibirá consultas en Haro, Hotel Higüeta, el día 1.º de cada mes, y en Logroño, Hotel Comercio, el día 2.

En automóvil, salió ayer para Madrid el concejal don Amancio Cabezón.  
En el rápido de la noche de ayer, regresó a Bilbao la señora del gobernador de la provincia, doña Pilar García Jalón, a quien despidieron sus amistades.

Banco Español de Crédito  
Libretas de Ahorro. 4 por 100 anual

V. Infante  
Especialista en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 2 a 4. Bretón Herreros, 12

Insustituible  
AGENCIA FUNEBRE  
BERGER  
Sagasta, 27. Tel. 1119 y 1752

La Compañía de Maderas. — BILBAO  
Oficinas y fábrica, muelle Churrucá. Apartado, núm. 44

Por la Comisaría de Vigilancia ha sido tramitada al Juzgado de Instrucción la denuncia presentada por Dámaso Navajas García, cobrador de los automóviles de línea Logroño-Arnedo, contra José María Ruiz Alonso, de 17 años, zapatero, el cual se quedó a la llegada del automóvil al cuidado de unos bultos y de una bicicleta, desapareciendo esta.

JUAN GAYO  
MURO DE LA MATA, 10  
ENFERMEDADES INTERNAS  
MEDICINA GENERAL  
RAYOS X. RAYOS ULTRAVIOLETA

CARBONES  
MINERALES Y VEGETALES  
Antracita especial para calefacciones  
CASA MARRODAN  
HIJO DE S. MARRODAN Y C. S. L.  
M. Villanueva, 6 y 7. Teléfono 1254

BANCO CENTRAL  
CAJA DE AHORROS  
Imposiciones en libreta 4 %  
Idem a un año 4 1/2 %

# GRAN LIQUIDACION

LO NUNCA CONOCIDO  
SOLAMENTE EN  
CALZADOS ANTON

LIQUIDO TODO MI ALMACEN A PRECIOS JAMAS IGUALADOS  
APROVECHE LA OCASION  
pues los precios que LIQUIDO no hay quien los pueda competir. Solamente  
CALZADOS ANTON  
HACE LO QUE USTED PUEDE VER EN MIS ESCAPARATES  
CALZADOS ANTON  
Sagasta, 23. Logroño

Ayer falleció nuestra anciana convecina doña Eugenia López Alesanco, viuda del que fué conocido industrial tejero, don Matías Lahera, que supo alcanzar gran renombre.  
La finada, que contaba 80 años de edad, se distinguió en vida por una ejemplar laboriosidad y fué una eficaz colaboradora de su marido, por lo que consiguió un afecto admirativo de cuantos la conocían, entre los que su fallecimiento ha sido muy sentido.  
Desenase en paz y reciban sus hijos, entre los que figuran nuestros convecinos, muy estimados, don Juan y don Lino, propietarios, y don Basilio, de la razón social "Tejerías Logroñesas", así como el resto de la familia, la expresión de nuestro pésame más sentido.

EMILIO CASAS  
ESPECIALISTA EN  
PIEL, SIFILIS Y VENEREO  
MURO DE LA MATA, 8. DE 11 a 1.

J. GUTIERREZ S. MALO  
GARGANTA - NARIZ - OIDOS  
Ha trasladado su consultorio a la calle de Zurbano, núm. 11 (Casa Social)

SEMANA DEL LIBRO  
10 por 100 de descuento sobre todas las obras. Se exceptúan los libros de texto. Sucesores de Delfín Merino Hijo, M. Vallejo, 15, Logroño.

Se ha publicado la relación de fincas, del término de Lobera, a las que afecta la expropiación forzosa con motivo de la construcción del pantano de Ortigosa.  
En la lista de propietarios figuran don Felipe Navarrete, don Eugenio Agreda, don Isaac Sanz, Ayuntamiento de El Rasillo y don Pedro Sáinz.  
El plazo de reclamaciones es de 15 días, a contar de hoy, viernes.

PESCADOS BARATISIMOS  
Recibidos todos los días en camioneta, de San Sebastián, a precios muy reducidos. No extrañe el público estos precios, por ser de un exportador de los más importantes, y los vende en comisión LA CONCHA DE SAN SEBASTIAN. El público encontrará una gran diferencia en precio y frescura, desde 25 céntimos a una peseta en kilo. República, 118.

PRUEBE Y SE CONVENCERA  
F. ANGEL CHAVARRIA  
Oculista de las Clínicas de París.  
Consulta días laborables, de diez a una. Villa Carmen CALAHORRA

Enfermedades de los ojos  
A los 22 años de edad, dejó ayer de existir la joven Angela Hernández del Espíritu Santo, hermana del encargado de los talleres de Carpintería del señor Zapata, don Santiago.  
La finada poseía excelentes dotes personales que la hacían muy querida, por lo que su fallecimiento ha sido muy sentido.  
Descansen en paz, y reciban sus apenados hermanos el testimonio de nuestro pésame.

ANTONIO DOPAZO  
ESTOMAGO  
Se garantiza curación radical de varices y almorranas, sin operación. Miguel Villanueva, 11, tercero

D. AZPEITA CIRUGIA GENERAL  
11 de Junio, 9, pral. dcha. TH. 17-56  
Se anuncia subasta para la construcción del edificio destinado a Instituto de Higiene Rural, de Calahorra.  
El precio tipo para esta subasta será el de 61.190'55 pesetas.  
El plazo de presentación de pliegos es de diez días hábiles, a contar de hoy, viernes.  
La subasta se celebrará el primer día hábil después de dicho plazo.  
En el "Boletín Oficial" de ayer pueden verse más detalles.

MUEBLES  
FAUSTINO FERNANDEZ  
Miguel Villanueva, número 4, (Delicias)  
Especialidad en camas con somier  
NUMANCIA

Plátanos por mayor  
A. ARIAGA. Vara de Rey, 18  
Teléfono, 1-5-6-0. LOGROÑO

Emulsión de Aceite de Hígado de Bacalao, poderoso reconstituyente  
FARMACIA DEL DR. PERUCHA  
En el alarde de causas que la Audiencia de Pamplona someterá a conocimiento del Tribunal del Jurado en el próximo cuatrimestre, figuran:  
El 15 de mayo próximo, la que se sigue por la muerte violenta del señor Provisor de la diócesis. El 17, la de los tres muertos y dos heridos que se registraron por abril del año pasado en la plaza del Castillo, y el 19, la de los tradicionalistas acusados de confabulación para la rebelión.  
En el mes de junio, el día 23, se verá entre las del partido de Estella, la que se sigue contra diez individuos de Viana, acusados de la muerte violenta del telegrafista de aquella ciudad, señor Bello.

MUEBLES BARATOS  
ANTA  
Portales, 46  
CONSULTORIO DE  
ENFERMEDADES DE LOS OJOS  
Fundado y dirigido por el  
DOCTOR CASTROVIEJO  
Oculista del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal  
Once de Junio, 11. — Teléfono, 1458  
Entrada al Consultorio, Salmagán, 20

CASA AYUCAR  
PERMANENTES COMPLETAS  
10 PESETAS  
REPUBLICA, 53. TELEFONO, 1959

MEDIAS DE SEDA E HILO  
FAJAS DE SESORA  
CALCETINES CABALLERO  
PARAGUAS  
El mejor surtido y precio más económico

LACALZADA  
Marqués de San Nicolás, 95 y Sagasta, 21  
Sucursal, Gallarza, 17

## Avisos y Noticias

En la Casa de Socorro fueron asistidos ayer:  
Crescencio Abad, de 36 años, obrero municipal, de herida contusa en la región frontal, causada con un ladrillo. Rosario Rodríguez Gil, de 34 años, de heridas contusas en la pierna derecha, por mordeduras de un gato.  
Marina Izulveita, de 21 años, de herida cortante en el índice izquierdo, causada en su domicilio, con un cuchillo.

Don Julio Ortiz de Lanzagorta y hermanas, nos ruegan que por nuestro conducto demos las gracias, en la imposibilidad de hacerlo particularmente, a cuantos les han manifestado su pesar por la muerte de su madre (q. e. p. d.).

Por su agradable sabor puede decirse de las  
"PASTILLAS CRESCO"  
para la tos, que curan delectando.

Se ha autorizado al Ayuntamiento de San Millán de la Cogolla para aprovechar con destino al abastecimiento de la población un caudal de agua de cincuenta centilitros (50) por segundo de tiempo, derivados del manantial denominado "Fuente de los Fraltes", que nace en el monte de "Cerrolobo", en término municipal de Berceo, así como el proyecto presentado suscrito por el ingeniero de Caminos don Manuel Santos Saralegui.

Las obras comenzarán en el plazo de seis meses, a contar de hoy, viernes, y puede reclamarse contra la concesión en el plazo de tres meses.

SE DESEA casita con jardín o huerta en las afueras de Logroño. Razón, Julio del Pozo, Delicias, 5, tercero.

SASTRAS, Medio oficiales y aprendizas, se necesitan en Once de Junio, 15, primero, izquierda.

## DISCOS Y GRAMOFONOS

Fortunato Redón

# RIOJA BAJA

**RINCON DE SOTO, 19**  
**MUNICIPALIDADES.**—Con asistencia de todos los señores concejales, excepto el señor Escalada (don Luis), celebró sesión el 18 nuestro Ayuntamiento, adoptándose los siguientes acuerdos, cuyo extracto trasladamos a nuestros lectores, prescindiendo de las deliberaciones que motivaron.

Suprimir los conciertos o audiciones musicales que venían celebrándose otros años los días de las tradicionales ferias, en consideración a que no se conmemora acontecimiento alguno notable. Votó en contra el señor López de Oñate.

Contratar a la agrupación musical "Santa Cecilia" los días que la Corporación juzgue procedente su intervención en los festejos públicos hasta ultimar el contrato definitivo.

Comisionar a los señores de alcalde, señores Sáenz de Camporredondo y Urbión, para gestionar y disponer lo conveniente al emplazamiento del ferrial de ganados.

Se conceden 128 metros cuadrados de terreno en la plaza del Caraso a José Sirvent Espi, vecino de Jijona (Alicante), para colocar barcas voladoras y un tiro de pichón, conforme solicitan, desde la víspera de ferias, día 24, pagando el correspondiente impuesto diario.

Ordenar a don Roque Martínez de Azagra, el inmediato derribo para evitar desgracias, de la pared fronteriza el Riázuolo en un edificio de su propiedad, sito en Hoyas del pueblo, y denunciado como inminentemente ruinoso.

Tramitar con urgencia el expediente de expropiación forzosa para ocupar, con destino a construcción de un grupo escolar de ocho grados, fincas de don Manuel Irazola, Herederos de Manuel López de Oñate Medrano, Cecilia Albifana, José María y Carmen Martell, Roque Martínez, Blas y Máximo Fernández, en Torrobales a la izquierda de la salida de la calle del Río, y solicitarles precios en plazo de ocho días. Se opuso y votó en contra el señor López de Oñate, fundándose únicamente en que no es partidario de expropiar habiendo quien venda. Le replica la presidencia que aceptando sin discusión el exorbitante precio solicitado, venderían todos; pero esto no es posible cuando se dispone de fondos públicos, de cuya inversión hay que dar estrecha cuenta.

Hacer presente, con los mayores respetos y acatamiento, a la Sección provincial de Agricultura, Industria y Comercio, el disgusto de los agricultores por la fijación del precio de la harina panificable en 60 pesetas los 100 kilos, y 0'60 el kilogramo de pan familiar, cuando se está vendiendo el trigo, tras no escasas dificultades, a 0'35 y 0'36 pesetas kilogramo, como máximo.

**COMENTARIOS A LA SESION.**—De la música, ni hablar; porque es la eterna canción. A pesar de suprimirla en ferias, la juventud podrá saciarse de bailar en los magníficos salones de "El Triunfo", "La Flor Riojana" y "La Confianza", que serán artísticamente engalanados y reforzados sus orquestas con valiosos elementos. Los casados, a resignarse en el Casino o admirando la cadencia y cabriolas de los solpedos y el ingenio de los chalaneros feriantes. Peor sería no verlo.

En la construcción de escuelas discrepamos en la elección de solar, sin que nos atrevamos a calificarla de desierto, pero entendemos se guardan excesivas consideraciones y miramientos al interés particular, un poco egoísta, y estas atenciones van dilantando considerablemente la solución de este "enojoso y delicado asunto" según frase feliz de un ilustre pedagogo.

Y a este paso, con las facilidades e inequívoco entusiasmo de los señores que por su nivel intelectual deberían apoyar decididamente el proyecto y acelerar su realización, tendremos escuelas de aquí a unos años (¿) o acabaremos proporcionando a alguno un bonito negocio. ¡El summum, señores, el summum! Sería más

gallardo confesar que nos importa un bledo la educación de nuestros hijos, impedimental inútil para andar el camino de esta materializada vida cuyo adorado fetiche es Don Dinero.

**DEFUNCION.**—A consecuencia de derivaciones de un laborioso alumbramiento, falleció repentinamente la que en vida fué compañera en el hogar de nuestro convecino Julián Pérez Llorente, llamada Angela López de Oñate Lapedriza, de 32 años de edad. El recién nacido sigue con excelente salud. Nuestro más sentido pésame al atribulado viudo.

**VIAJEROS.**—Ayer salió en automóvil para Logroño don Mariano Ruiz Medrano, acompañando a su hijo el joven de 23 años de edad Juan Antonio Ruiz Bretón, que será operado de apendicitis. Celebraremos que la intervención quirúrgica resulte feliz y sea breve la convalecencia.

Ha regresado de Calahorra, rehobante de salud, la octogenaria señora doña Angela Furco León, madre de nuestro buen amigo Julián Yanot Furco.—El sustituto.

**PRO CULTURA.**—Leídas las dos crónicas enviadas por "Un compañero", no deja de ser admirado por mí el que todavía entre las personas intelectuales de este querido pueblo, subsista alguna capaz de coadyuvar a revivir e inculcar en estos vecinos un átomo de cultura e ilustración; muy bien me parece, querido compañero esta campaña periodística que con tan buen acierto has trazado. A ella debes unir todas mis energías y entusiasmo en defensa de tan justa causa y desde ahora te considero uno más que se ha unido a la razón de defensa. Siento mostrarme pesimista ante el presente asunto, aunque para ello tengo motivos suficientes ya que dicha campaña la hemos llevado a cabo un nutrido grupo de entusiastas de la enseñanza, bien que hasta ahora los resultados hayan sido nulos, como tu habrás podido observar. Pero antes de ponernos reueltamente a defenderla quiero que estemos a tono y fijar nuestra dirección hacia las personas o entidad que debemos dirigirnos ya que todo ruego, manifestación o campaña dirigida hacia la que debía ser la interesada en este asunto, resultaría (como nos viene resultando hasta ahora) completamente nula. No valemos ante el abismo de ingratiitudes que aun después de haber triunfado, se nos crearán. No nos interesen los enemigos que podamos crearlos.

R. Bretón

El PIRALTISOL no es un insecticida más; es el fruto de detenidos estudios y escrupulosas experiencias realizadas en el curso de varios años.

## Herrero Riva y Comp.

BANQUEROS. LOGROÑO.	
SUCURSAL EN CALAHORRA	
COTIZACIÓN DEL DIA 20	
Interior 4 por 100	65'40
Amortizable 5 por 100	85'00
Amortizable 4 por 100	74'75
Exterior 4 por 100	78'60
Acciones Banco de España 526'00	
Id. Banco Español R. Plata	00'00
Id. Cia. Arrendataria Tabacos	183'50
Id. Ferrocarriles Norte	00'00
Id. Ferrocarriles Alicante	00'00
Cédulas hipotecarias 6 1/2	99'15
Francos cheque	46'45
Libras	40'60
Dollars	10'38
Compra-venta de valores del Estado, Corporaciones e Industriales.—Órdenes de Bolsa. Cupones y títulos amortizados. Depósito de valores en custodia. Cartas de Crédito sobre todos los países. Giros, Negociaciones, etc.	
ABONAMOS INTERESES EN:	
Cuenta corriente a la vista 2 1/2 1/2 % anual	
" 8 días preaviso 3 "	
Imposiciones a 3 meses 3 1/2 "	
" 6 " 4 "	
" un año 4 1/2 "	
CAJA DE AHORROS	
Libretas a la vista 3 por 100 anual	
" especiales 4 por 100 anual	

+

LA JOVEN

## ANGELA HERNANDEZ DEL ESPIRITU SANTO

Falleció en el día de ayer, a los 22 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus afligidos hermanos don Santiago, don Jesús, don Dionisio y doña Juana; hermanas políticas doña Martina Fernández y doña Gertrudis Antón; tíos doña Luisa Hernández, doña Damiana Hernández (ausente) y don Bautista Peiral (ausente); primos y demás familia, participan a sus amigos tan dolorosa pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 21 de abril de 1933

Conducción del cadáver: Hoy, a las cinco y media. Iglesia Parroquial: Santiago el Real. Casa mortuoria: Marqués de San Nicolás, núm. 31. Funeral y Misa de Réquiem: Mañana, a las 8'45.

Agencia Fúnebre "Berger".— Sagas ta, 27, Teléfonos: 1110 - 1752.

## Distrito de Logroño

CENICERO, 20

**MISCELANEA.**—Coincidiendo diversos elementos locales en los juicios que emiti en mi crónica anterior sobre la satisfacción de ver nuevamente entre nosotros al cultísimo cenicerense y farmacéutico don Estanislao del Campo, que muy en breve ha de abrir al público su despacho, cuya ilustración y bondad corren parejas con su ilusión por cuanto significa beneficio de su pueblo, ha sido recogida la idea de obsequiarle con una comida íntima que se verificará el domingo próximo, día 23 del actual a la una de la tarde.

La comisión organizadora, integrada por el competente director de las escuelas graduadas don Francisco de Torre, el opulento comerciante don Antonio Maguregui, también entusiasta cenicerense que pasa unos días entre nosotros con su arrogante esposa, y por don Joaquín Lagunilla, han cursado la correspondiente invitación a los amigos para que, todos reunidos y con la cordialidad correspondiente, podamos hacer presente al amigo querido cuánta satisfacción nos proporciona contarle de nuevo entre nosotros.

En la referida invitación se hace presente que la comisión organizadora recoge la idea expuesta por personas de todas las tendencias políticas y que como corresponde a la cordialidad del agasajo, éste tendrá un carácter ageno en absoluto a toda idea política como corresponde a esta reunión fraternal de carácter tan afectuoso e íntimo.

Apenas anunciada, son numerosos los vecinos que han pasado a suscribirse a los puntos citados en el anuncio, por lo que debemos dar por descontado que Cenicero ha de poder tributar el justo homenaje al amigo querido, que no ha puesto ni pondrá el menor obstáculo para cuanto significa mejoramiento material o espiritual hacia su pueblo.

Mucho nos satisface la cristalización de la idea, ya que en verdad somos verdaderos enamorados de cuantos en cualquier orden de cosas salien de los egoísmos particulares, y no reparam en contribuir de cualquier modo y manera en beneficio de la sociedad en general.

—Entusiasta Cenicero por su política meramente democrática, no ha sido óbice para que la Iglesia haya celebrado las pasadas fiestas de Semana Santa con toda solemnidad y nutrida asistencia, actos circunscriptos al interior del templo y durante los cuales no ha habido la menor nota discordante que hacer mención, y es que los cenicerenses conscientes de lo que significa la verdadera libertad, no se preocupan de que cada uno ejercite sus derechos dentro del marco que mejor cuadre a su pensamiento.

—Sigue más flojo que lo que es de

desear el mercado de vinos. Sin embargo, todas las semanas van saliendo las buenas cubas de vino que este año tampoco faltan para el consumo de Vascongadas, y ahora, como ocurre siempre con la llegada de la primavera y del verano será cuando nuestros vinos se verán más solicitados.

Los pequeños chaparrones que van cayendo estos días benefician al campo en general, que está falto de un remojón en regla.

—Además de la llegada de los señores de Maguregui, que pasarán un par de meses en su casa de esta ciudad, para volver a su residencia de San Sebastián, hemos saludado al muy ilustrado maestro de estas graduadas, don Francisco Santa Olalla.

Terminadas las vacaciones de primavera, salió para su destino el no menos culto y simpático amigo don Constancio Martínez con su bella señora y preciosas niñas.

—Por don Felipe Frías se ha comenzado la construcción, en un solar de su propiedad, de un salón donde ha de ser trasladada la Sociedad de baile "Unión Juventud", de cuya próspera vida he hablado en algunas de mis crónicas anteriores.

—Continúan dándose interesantes programas cinematográficos en el teatro Cervantes, cuya entusiasta empresa nos dicen está gestionando la adquisición de aparatos al objeto de que puedan ser dados en el mismo programa de cine sonoro, lo que ya se deja sentir entre los muchos aficionados de la localidad, gran parte de los cuales se trasladan con tal objeto a la capital los días festivos.—X.

AGONCILLO, 20

Van tocando a su fin las obras del apeadero, y según noticias, el 15 de mayo próximo tendremos la dicha de montar en el tren, en la misma puerta de casa. Además se gestiona y creemos será un hecho la cuestión apartadero, pues aunque parece que el presupuesto es bastante elevado, no hay que desmayar, porque las ventajas serán grandísimas. Muy bien por nuestro dignísimo Ayuntamiento que tanto se interesa por mejorar al pueblo en todo lo más preciso.

—Ha tomado posesión de la plaza de veterinario, don Gregorio Martínez, el cual ha marchado a su tierra, provincia de Valladolid, con el fin de tomar nuevo estado y venir acompañado de su esposa. Que su estancia sea para muchos años deseamos a tan distinguido funcionario.

**SEMANA SANTA.**—Aunque estamos huérfanos por no responder el pueblo con las debidas cuotas para que haya sacerdote fijo, hemos tenido la dicha de conseguir desinteresadamente, al presbítero de Logroño don Julio María Cortés, que desde el jueves hasta el domingo ha estado entre nosotros y no ha cesado en todos los actos que tales días lo requieren, de explicar y aconsejar al pueblo por el buen camino, escuchándole con mucha atención y una asistencia de

feles como hace años no se ha conocido, especialmente niños, no ha faltado uno de ambos sexos, dejando dicho señor, gratos recuerdos.

—Los labradores suspirando por la lluvia, que tanta falta hace para los campos, y dando principio a la siembra de remolacha, pues labrar en ciertos sitios ya no pueden de seca que está la tierra.—Luis Zorzano.

NALDA, 20

**RESUMEN DE NOTICIAS.**—Falleció el 7 del actual don Pascual González Osés, ex guardia civil, que por espacio de 24 años estuvo prestando sus beneméritos servicios en esta localidad y que, aun siendo joven, tuvo que abandonar el puesto, a causa de una terrible enfermedad que le ha conducido al sepulcro.

A su sepelio asistieron sus familias y vecindario, el comandante de puesto de ésta, don José Robledo, el brigada don Emilio Roldán, el guardia don Lázaro Espiga y sus demás compañeros de este puesto, quienes, además de dedicarle una preciosa corona de flores naturales, portaron su cadáver hasta el Cementerio.

Reciba la familia del extinto nuestra condolección.

El 11 del actual dejó de existir nuestro convecino don Cipriano Nalda Ramírez. Su muerte ha sido muy sentida y a su entierro asistió enorme gentío y los cofrades de la Asociación de San Juan, de la cual fué abad el difunto.

—Se han amonestado por primera vez el pasado domingo para contraer matrimonio, los jóvenes Julio Ruiz Iñigo y Elena Tovillas Osma, obsequiándose con un espléndido refresco a cuantos acudieron a dar la enhorabuena en casa del novio, con motivo de estar de luto su prometida, por reciente defunción de su buen padre.

—El pasado domingo estuvo en ésta el diputado señor Sabrás, quien pronunció un discurso de propaganda electoral en la plaza de la Teja y ante numeroso público que le aplaudió.

—Ha sido donada por el Estado una subvención de dos mil pesetas para la Cantina Escolar de esta localidad, que en breve comenzará a funcionar. También hay hecha la petición para Roperio escolar.

—Después de pasar las vacaciones escolares de primavera en Ezcaray e Ibrillos, ha llegado a ésta el maestro señor Somovilla con su señora y pequeños.

Igualmente lo han hecho las maestras doña Asunción Ruiz y Consuelo Sáenz.—C. S.

**La mezcla de los CALDOS CUPRICOS "ALGRY" y del "PERMANGANATHOL" para combatir combinadamente el MILDIU y OIDIUM (Ceniza)** representa una gran economía en la mano de obra.

**REGISTRO CIVIL**  
 Inscripciones verificadas ayer:  
 Nacimientos.—Pedro Ruiz Maestre, Pedro Victoriano Gracia Varea, Rafael Fernández Bostegui.  
 Defunciones.—Ninguna.  
 Matrimonios.—Teófilo Cárcamo García, con Remedios Montes Juberá.

**TRASPASO EN MIRANDA**  
 Se traspasa una vaquería, 10 cabezas, con cuadra, piso y accesorios, para piensos y tierras de alfalfa. Para tratar, Eras del Arenal, núm. 2, piso primero, izquierda, en Miranda de Ebro.

**SIRVIENTAS.** Se necesitan en la Casa de Comidas La Gran Vía, Calle del Peso, 5. Ganarán buen sueldo.

**DEPENDIENTE DE PELUQUERIA** lo precisa don Eugenio Jiménez, en Cenicero.

**EBANISTAS Y CARPINTEROS.** Talleres de Preparación, de Lizarran. Murrieta, 51. Teléf. 1774. Logroño.

## DE CAMEROS

SOTO, 19

anteriores se celebraron todos los oficios divinos en esta parroquia el viernes santo; hubo procesión el tarde. Los sermones estuvieron a cargo del cura castrense don Francisco Prado, natural de Estollo, ensalzando los temas de la vida de Nuestro Señor con su elocvente oratoria.

**DBL TIEMPO.**—Después de haber pasado una quincena de días de fuertes calores, más bien de verano que de primavera, el sábado a las seis de la tarde hubo una fuerte tormenta con truenos ensordecedores y descargó mucho granizo sobre los terrenos de Pajero y Cillas, haciendo daño en los árboles frutales; y en los días que continúan sigue lloviendo, lo que beneficia los campos.

**BODA PROXIMA.**—El domingo día de Pascua, fueron leídas las primeras amonestaciones de los jóvenes de este pueblo Paulino Díez y la arrogante señorita Hilariá Romero, y por las noticias que tenemos, en los días que restan del mes se consagrará el enlace matrimonial de dicha pareja.

**NATALICIO.**—El día 18 del corriente se aumentó con un hermoso niño la familia de nuestros convecinos José López e Irene Palacios, primer fruto de su matrimonio. Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en muy buen estado. Legamos nuestra enhorabuena.

**NUEVO AUTO.**—Según noticias, ha sido adquirido por nuestro buen amigo Eustasio Rivas, un lujoso auto para poder circular con pasajería el recorrido de Soto a Logroño, siendo bien recibido este servicio.

**MERCADO.**—El sábado estuvo muy animado, tanto de compradores y vendedores, poniéndose a la venta gran cantidad de tetones y crías, a los precios de 40 y 120 pesetas cada uno. También hubo una partida de cebada, a 9'50 pesetas fanega.—C. G.

LAGUNA, 19

**LLUVIAS.**—Los labradores están satisfechos porque están cayendo aguas muy beneficiosas para los campos, que se encuentran retrasados.

**DE ELECCIONES.**—Hay bastante animación para las próximas elecciones municipales.

**DEFUNCIONES.**—Ha fallecido a edad avanzada don Manuel Tejada. También dejó de existir tras rápida enfermedad don Isidoro Fernández, a la edad de 45 años. Era hombre muy trabajador y apreciado entre estos vecinos y los de otros pueblos cercanos.

En Madrid, donde residía, falleció doña Ramona Alcázar, hermana de doña Anastasia Alcázar y de don Tomás Gómez. Nos asociamos muy de veras al justo dolor de su viudo, hijos y hermanas.

**LA GRIPE.**—Por aquí abundan los casos gripales, por lo que tiene bastante trabajo nuestro buen doctor, don Emeterio García.

**SE DESEA** piso o casa con huerta, Razón, Anuncios Cerdá. Vara Rey, 8.

**SE VENDE UNA VACA** de ocho días parida, de segundo parto, con su cría, informes, Gregorio Izquierdo, caminero, en Hormilleja.

**VENDO MUEBLES.** Razón, Vara de Rey. (Estanco).

**Aguartería**

Se traspasa por no poderla atender su dueño. Razón en LA RIOJA.

**VENDO CASA** de tres pisos, planta baja con su comedor y cocina, con instalación de agua. Para tratar con José Ruiz, en Nájera.

## FOLLETIN DE "LA RIOJA"

# El Secreto del Alfiler

Por EDGAR WALLACE  
 Versión española  
 de MERCEDES AUDQUAR

Novela publicada por EDITORIAL JUVENTUD, S. A. Barcelona, en su Colección Popular "Fam".

### CAPITULO I

El establecimiento de Yeh Ling estaba situado exactamente entre el silencio de la Reed Street y la luminosa vía pública donde radicaban los teatros. Este descendía gradualmente desde aquellas casas honradas, aun que íbregas, donde innumerables modistas y odontólogos tenían sus placas en la puerta y sus obradores y clínicas en los diversos pisos, hasta la salvaje algarabía de Bennet Street, cuya calificación, aplicada por lo común con tanta ligereza, estaba plenamente justificada en este caso, puesto en Bennet Street se gritaba a todas las horas del día y también durante la noche en tono más agudo aún.

La calzada era un patio de recreo para la progenie de aquel prolífico vecindario, y un "ring" en el que se ventilaban a pecho descubierto toda clase de rencillas entre hombre mien-

de andar silenciosos, oriundos de Han-Kovv, provincia de donde procedía Yeh Ling.

Los dueños del antiguo establecimiento envidiaban la prosperidad del chino y se burlaban de sus aristocráticos parroquianos. Estos, en su mayoría, ignoraban la existencia de sus humildes vecinos consumían con empuje las costosas viandas y a ciertas horas bailaban ceremoniosamente a los acordes de "La antigua orquesta de Carolina del Sur", que Yeh Ling había contratado sin reparar en gastos.

Yeh Ling visitaba solamente la parte aristocrática de su propiedad una vez al año, en la época del Año Nuevo chino. Era una figurilla extraña, enfundada en una americana de cola de milano, chaleco blanco, guantes blancos, y con un cuello tan apretado como puñero.

En las otras ocasiones se sentaba cómodamente entre la parte desierta y la luminosa, en un saloncito confidencial decorado con retratos recortados de cubiertas de revistas. En aquel sitio, con un traje de seda blanca, fumaba en su larga pipa tallada. Todas las noches, a las siete y media, excepto los domingos, se dirigía hacia una puerta que daba a la calle, y que era la de una de aquellas casas que unía los dos restaurantes, y solía esperar allí, con la mano puesta sobre el tirador de la puerta. A veces era la última del pasillo, la número 6, cerca de la puerta de servicio que conducía por entre el laberinto de callejuelas tortuosas al antiguo restaurante de Reed Street. Casi no había cambiado desde los días de la primitiva época de Yeh Ling. La gente acudía allí para paladear platos chinos, que suministraban camareros

porque el hijo de Yeh Ling era un hombre de excelente posición y gran sabiduría, poeta y erudito al mismo tiempo, que había sido nombrado miembro del "Forest of Pencils" (Bosque de Lápices) cosa parecida a si le hubiesen elegido académico.

A veces Yeh Ling dedicaba su tiempo al nuevo edificio de Shanford, soñando con alguna Excelencia que sería su gloria más preciada, porque todo es posible en una tierra en que la educación es una base para hacer los nombramientos de Embajadores.

Nunca vino salir a los dos huéspedes que antes hemos mencionado. Iban solos hasta la puerta y poco después a las ocho dejaban libre la habitación. No les servían ningún camarero; les ponían la comida en un pequeño aparador, y como una cortina impedía las miradas indiscretas, sólo Yeh Ling les conocía.

El primer lunes de cada mes subía al departamento donde el anciano se encontraba solo en aquellas ocasiones. Aquel lunes en que comienza nuestra historia entró Yeh Ling al departamento número 6 con una gran caja barnizada y un libro grueso bajo el brazo, y después de librarse de la impedimental hizo una inclinación.

—Séntate—dijo Jesse Trasmere, hablando en el dialecto sibilante de las provincias meridionales de China.

Yeh Ling obedeció, escondiendo respetuosamente sus manos en las amplias mangas de su toga.

—¿Bien?

—Han disminuido esta semana los beneficios Excelencia—dijo Yeh Ling, con un tono indiferente.—Ha hecho buen tiempo y muchos clientes han marchado fuera de la ciudad.

Abrió la caja y sacó de ella cuatro fajos de billetes. Los dividió en dos

porciones, tres fajos hacia la derecha y uno hacia la izquierda. El viejo tomó los tres fajos que estaban más a su alcance, profiriendo una especie de gruñido.

—Anoche vino la policía y pidió que se enseñara las casas—confundido impasible Yeh Ling.—Querían ver los sótanos, porque se imaginan siempre que los chinos tienen fumadores instalados en ellos.

—¡Hum!—dijo el señor Trasmere, acariciando el dinero con su mano.—Está bien, Yeh Ling.

Introdujo los billetes en un maletín que tenía a sus pies. Yeh Ling movió la cabeza en señal de asentimiento.

—¿Te acuerdas de un hombre que trabajó para mí en Fi Sang?

—"El Borracho"?

El anciano afirmó con un gesto ante el apelativo.

—Viene a este país—dijo el señor Trasmere, masticando un mondadientes.

Era un hombre de facciones duras; que representaba hallarse entre los sesenta y setenta años. Una arrugada levita negra se ajustaba mal a su desgarrada figura; su cuello pasado de moda tenía el borde raído; la corbata negra, angosta como un cordón de zapato, rodeaba la escuálida garganta, habiendo perdido ya por exceso de uso toda la rigidez primitiva, y caía flácida en dos enmarañados haces a ambos lados del nudo. Sus ojos eran azules como el duro granito su rostro estaba lleno de costurones y plagado de callosidades, hasta ofrecer el repugnante aspecto de un calmán.

—Sí; viene a este país. ¡Y acudirá aquí apenas esté en la ciudad, que será demasiado pronto, porque We-

llington Brown sabe orientarse! Yeh Ling, ese hombre es inoportuno. Me alegraría que durmiese en las "Terrazas de la noche".

Yeh Ling movió nuevamente la cabeza.

—No se le puede matar... aquí—dijo.—Su Excelencia sabe que mis manos están limpias...

—¿Eres acaso de tan corto entendimiento?—gruñó el otro.—¿Es que suelo matar hombres o pedir que los maten? Ni en Amur, donde la vida vale poco, he hecho otra cosa que torturar a uno que había robado mi "Borracho" es inmovilizable. Fuma la pipa de la "Apacible Sabiduría". Ya sé que tú no tienes ningún fumadero. No te lo toleraría. Pero conozco sitios en...

—Conozco cientos de ellos—dijo Yeh Ling, demasidado alegre para su manera de ser.

Acompañó a su amo hasta la puerta y cuando la hubo cerrado tras él volvió rápidamente a su saloncito y llamó a un pequeño hombre de su raza.

—Sigue al anciano y cuida de que no le suceda nada—le dijo.

Por el tono con que dijo la orden parecía desprenderse que era nuevo aquel criado; pero hacía seis años que, exactamente con las mismas palabras, el silencioso chino recibía idénticas instrucciones cada día, cuando el fino oído de Yeh Ling percibía el ruido de la puerta. Es decir, todos los días menos los domingos.

El no había seguido jamás a Jesse Trasmere. Tenía otras obligaciones que comenzaban a las once de la noche y le mantenían ocupado hasta las primeras horas de la madrugada.

### NODRIZAS

—Se ofrece casada, leche de 6 días, para criar en su casa. Informará Abuncho Chavarri, en Leiva.

—Casada, de 24 años, desea criar en su casa, leche de 12 días. Informes, Juan Marca, en Huércanos.

—Casada, de 24 años, primeriza, leche abundante de cuatro días, desea criar en su casa. Dirigirse a Angel Ortega Muñoz, El Villar de Arnedo.

—Casada, de 23 años, leche de dos días, se ofrece para criar en su casa. Informa Domingo Tejada, en Ansejo.

—Casada, de 23 años, leche de 20 días, desea criar en su casa. Informa Marcos Calvo, en Santa Eulalia Bajera.

### CURADOS en una sola noche



### todos los males de pies

Combinando las sales curativas de los más famosos manantiales radioactivos del mundo, varios doctores eminentes encontraron un medio rápido y sencillo para curar las más rebeldes dolencias de los pies; tal es el principio activo del preparado denominado Saltratos Rodell. Estas maravillosas sales se añaden al agua caliente hasta que ella adquiere un aspecto lechoso. Basta sumergir los pies ardientes y torturados en este baño medicamentoso. Los safoñones que producen picazón, ardores, hinchazones e inflamaciones desaparecen como por encanto. La comezón y mordedura de los callos cesan al instante. Estas poderosas sales, reduciendo los callos, juanetes y durezas rápidamente, de manera que pueden arrancarse de cuajo, sin dolor y sin peligro. Al día siguiente podrán usarse los zapatos de más reducidas dimensiones y andar y bailar con toda comodidad. Los Saltratos Rodell facilitan la circulación de la sangre, producen la sensación de calor en los pies, refuerzan los tobillos y remozan los pies enfermos. Pida hoy mismo los Saltratos Rodell a su farmacéutico. Se garantiza el resultado o se devuelve el importe del coste.

Los Saltratos Rodell se venden en todas las Farmacias, Droguerías, Perfumerías y Centros de Específicos.

SE HACEN toda clase de instalaciones eléctricas, reparación de planchas, hornillos y toda clase de aparatos eléctricos. Federico Ceniceros, Herrerías, 46, bajo.

TRASPASO TABERNA, sitio céntrico, calle Bilbao, 2. Miranda de Ebro. Informa, Nicolás Alonso.

HERMOSO GRAMOFONO con 22 discos, seminuevo, se vende. Transversal de Vara de Rey, J. L., 2.º dcha.

SIRVIENTA. Se necesita sabiendo de cocina. Sagasta, 14, 1.º

VENDO RENAULT 8 H. P., recién pintado y a toda prueba. Informes, Imprenta Montoya, HARO.

BUENA COCINERA, se necesita con informes. Mercado, 133, 3.º, izquierda

### VIAJANTES

Activos e impuestos en el ramo de banistería, se necesitan para Aragón, Navarra, Galicia y Asturias, para representar la fabricación de Muebles Pinos de Hijos de Ojeda, Nájera; pudiendo hacer ofertas los solicitantes en el plazo de ocho días a dichos señores, siendo inútil solicitar en las condiciones anotadas.

COMPRO BASCULA USADA para 200 kilos de peso. Razón, Mayor, 39, 1.º

SE DESEAN dos o tres pupilos para estar como en familia, con habitaciones soleadas y cuarto de baño. Informes en LA RIOJA.

SIRVIENTA. Se necesita que sepa de cocina, con buenos informes. Ganará buen sueldo. Zurbano, 28, 1.º, derecha.

PISO. Se arrienda en Transversal de Vara de Rey, F. Razón en el segundo. También se arrienda un ALMACEN.

BICICLETA en buen uso, se vende por 100 pesetas. Razón, en LA RIOJA

### MODISTA

Se confeccionan vestidos y abrigos de 7 pesetas; batas última moda, 2.50. Se hace toda clase de ropa interior y bordados; vestidos de punto para niñas. Juan Lobo, 2, 1.º, centro.

SIRVIENTA de unos 30 años, se necesita. Mercería "La Basit", República, 37.

### Pérdidas

—De un perro Pointer, blanco, mosqueado y pintas negras, que entiendo por "Zar", que desapareció de Ezcaray el 8 del corriente. Se ruega al que lo tenga o sepa donde se encuentra, se dirija a su dueño, Francisco Mendí, en dicho pueblo, de lo contrario se tomará por hurto.

—De una perrita cachorra, color canela oscuro, patas delanteras blancas, alobada, pelo lanoso, que se extravió el 18, en el camino del Cristo, entre los números 1 y 9. Se gratificará su entrega en Merced, número 6, o se tomará por robo.

### RECADERO A ZARAGOZA

Servicial en todo cuanto deseen los clientes, de toda confianza; precios económicos. Manuel Serna. Marqués de Murrieta, 5, 2.º derecha.

### SE VENDE COCHE DE NIÑO, luna y DISCOS de gramófono. Informarán Zurbano, 28, 3.º, izquierda.

### OLIVAR. Se vende de cinco fanegas y media en el término de la "Fonsalada". Facilidades de pago. Informes, Norte, 6, 1.º, de 4 a 7.

### VENDO COCHE de 15 asientos, 26 caballos Estudebaker, casi nuevo, al contado o a plazos. Tlf.º 1467. Zurbano, 12. Recauchutado

### MOTO-ARLE, de 7 H. P., con o sin sidecar, con tres cubiertas nuevas, se vende barata. Para verla y probarla, Central "Las Norias". Logroño.

### CAMIONETA CHEVROLET, moderna, seminueva, se vende. O una Camioneta Ford, moderna, seminueva. Media-villa, número 7. Calahorra.

### SASTRAS. Necesito ayudas de prendas. Emilio Pastor, Portales, 58, entl.º

### SE VENDEN 120 CARNEROS churros, para pique. Tratar Santiago Pérez. Tahona, Arnedo.

### SE VENDE FINCA en Cenicero

El domingo, 23 del corriente, a las once de la mañana, tendrá lugar en el Ayuntamiento de dicha ciudad, la venta, en pública subasta, de varias fincas de regadío, viña y tierra blanca. Precios y condiciones, de manifiesto en el citado Ayuntamiento.

SE VENDEN 120 BORROS en buenas condiciones. Tratar con Claudio Sota, en Préjano.

SE DESEAN HUESPEDES y se ceden habitaciones en lo más céntrico de la población. Informes en LA RIOJA.

SE VENDEN ENJAMBRES de abejas, a precios convencionales. Para tratar, con Emiliano Escudero, en Grávalos.

VENTA DE DOS CASAS, de imparable construcción, que se darán baratas, situadas en Castañón (Navarra). Para informes, dirigirse a Luis Francés, en Castañón (Navarra), y en Pamplona a Benito Sanz (calle Mayor, 52).

CARRITO Y ARREOS, propio para un borriquito, se vende. Informes, Herrerías, 11, 1.º

TRASPASO. Por enfermedad y ausencia del dueño, se traspasa el Café Cantante de Calahorra, único en las provincias Rioja, Aragón y Navarra, por menos valor que el precio de enseres. Facilidades de pago. Buen negocio, con mucha parroquia. Poco presupuesto. Razón, Felipe Arellano.

ENTRESUELO con cuadrá, agua y buen sol, se arrienda en el Camino de San Adrián, 40.

PISOS. Se arriendan en 65 pesetas, dos segundos en la Avenida de Colón, número 26. Razón, Peso, 7.

SE TRASPASA la Carnicería de la carretera Zaragoza, por no poderla atender. Razón la misma, Logroño.

CASA "DIONI". Permanente de 10 y 15 pesetas, garantizadas. Gallarza, 9, 2.º. Teléfono, 1967.

VACA. Se vende recién parida, a prueba de 40 cuartillos. Tratar con Aureo Ameyugo, Herramélluri (Rioja).

NOVIOS. Cama matrimonio de nogal, bonita, se vende. Razón, Canalejas, F. Portaría.

DOS PIEZAS DE ALFALFA, una de dos fanegas y media, en el camino de San Adrián, y otra de una fanega en Cascajos, se arriendan por temporada. Informa Mariano Tamayo, Camino del Cristo.

MORENO.—SASTRE Falta buen oficial. Mayor, 98, 1.º

SIRVIENTA. Se necesita en Marqués de Murrieta, 3, 1.º izqda. Inútil presentarse sin buenos informes.

CLASES PARTICULARES DE PRIMERA ENSEÑANZA. Señorita maestra, se ofrece. Informes en LA RIOJA.

OCASION: Se venden dos cabinas seminuevas, de 4 y 3 asientos; dos carrocerías-furgón, propias para pesca o carne, con sus respectivas camas. Informes, Canalejas, F. Garage.

RASTRILLO DE RECOGER ALFALFA, un BRAVANT del núm. 3, seminuevo y un TRILLO DE BOMBO de Lérica, se venden. Tratar con Elías Mendaza, en Viana (Navarra).

### PELOTEROS

En la calle de la Imprenta, número 10, se hacen, forran y arreglan pelotas muy requetebién, con todos los materiales de primera calidad, y no confundáis mis pelotas con las de nadie.

### FABRICA DE BETUN. Vendo por la mitad de su valor y con facilidades de pago. Razón, Simeón Tejada.

### AUTOMOVILES DE ALQUILER GARAGE PRADO

Teléfono, 168. Calahorra

### Leña de roble

Se vende a 22 pesetas tonelada. Donato Sáenz, en Villanueva de Cameros.

### Almacenes Julián Jover

Compro toda clase de automóviles, máquinas, talleres y fábricas paradas; hierros y metales viejos. Venta de piezas y materiales aprovechables. MURRIETA, 34 y 36. Teléfono 1059

### Aimacén de Maderas Serrería Mecánica

OJEDA. Norte, 20. LOGROÑO Telf.º 1996

### ABONOS compuestos para viñas y olivos y CEMENTO "El Cangrejo", Casa Samaniego, Rincón de Soto.

### SE VENDE UN COCHE Citroen B 12, conducción interior, cuatro plazas, 10 H. P., recién pintado y reparado, en muy buen uso. Informes, Cafes "El Pato".

### HERRERO. Se necesita dependiente con buenos informes, con 4 o 5 años de práctica. Santos Librada, en Aldeanueva de Ebro.

### SE HACE PUNTO DE INCRUSTACION, REALCE Y TODA CLASE DE BORDADOS A MAQUINA

Se enseña a bordar. Lecciones particulares. Laurel, 6, primero, centro.

### LEA USTED

Hechura de un traje con magníficos forros ... 45 ptas.  
Id. id. con buenos forros ... 40 "  
Id. id. clase económica ... 35 "  
Plaza del Mercado, 15, 2.º Portalillos

### SIRVIENTA, de unos 40 años, se desea para viudo con hijos, en pueblo de la provincia; hay niñera. Dirigirse al secretario del Ayuntamiento de Aguilera del Río Alhama. (a)

### Compañía del Pacifico

Para HABANA, COLON, PANAMA, LA LIBERTAD, PAITA, CALLAO, MOLLENO, ARICA, IQUIQUE, TOCOPILLA, ANTOFAGASTA y VALPARAISO, saldrá de SANTANDER, el Motonave "REINA DEL PACIFICO", 16 de abril.

Vapor "ORDUSA", 14 de mayo.

Motonave "REINA DEL PACIFICO", 25 de junio.

Admiten pasaje de Lujo, Primera, Segunda y Tercera clase y carga.

Para informes, dirigirse a sus Agentes, HIJOS DE BASTERRECHEA Paseo de Pereda, núm. 9. SANTANDER.

### Almacén de maderas

SERRERIA MECANICA, de MARTIN SAN MARTIN  
TERRENOS VALBUENA, Telf. 1634  
Detrás de Intendencia. Logroño. a

### SEÑORITA maestra, bien puesta en contabilidad, se ofrece para Caja o Escritorio. Informes, don Ildefonso Moreno, en esta capital.

### Industriales

Si queréis asegurarnos de accidentes con arreglo a la ley que entró en vigor en 1.º de abril y que hace imprescindible este seguro, consultad primas al Subdirector "Caja de Previsión y Socorro", en HARO, Luis Arcaray, Vega, 81.

### ¿Tiene Vd. el calzado roto?

Medias suelas en 30 minutos. Tacones en el acto. Esta Casa no hace esperar. Taller mecánico "EL RELAMPAGO" Plaza del Mercado, 6 y 7

### "LA MUNDIAL"

SEGUROS  
Delegado: LEUIS VTBINA  
Carretera de Zaragoza. Castillo Dolores.  
LOGROÑO mv

### La experiencia demuestra que

### MATIAS LOPEZ

Son los mejores del mundo  
Pedidos en todos los ultramarinos y Confiterías

### MADRID

FONDA DE  
TANIS, el Riojano  
MONTERA, 16

### Agencia Hispano Americana

Tlf.º 1467. Zurbano, 12. Recauchutado  
Compro y tengo en venta rincas rústicas y urbanas, dinero para colocar en la capital.

### Agua Riva los Baños (Torrecilla)

Especial para los padecimientos del estómago, riñón, hígado, diabetes y vías urinarias. La mejor agua para mesa. Depósito y venta, Almacén de Victor Oñate, Vara de Rey, 19. Teléfono, 1032.

### TAPICERIA FUDIO

Especialidad en automóviles. Precios económicos. Sagasta, 29.

### Mulas y carros

En todo tiempo, cederé ganados de trabajo, en arriendo, por temporada. De ocasión baratos, vendo dos carros plataforma, para 2,500 kilos, seminuevos. Casa comercial de ganados, de Robustiano Pérez, en Haro.

### MODISTA

Vestidos y abrigos 7 pesetas; batas, 2.50. Especialidad en trajecitos de niño. Av. Colón, 41, 3.º dcha.

### PISOS y LOCAL, ARRIENDO: dos pisos primeros, y hermoso almacén, con patio, horno, o sin él, en Av. de Colón, D. Verlos, portera, de 12 a 2, y detalles. Agencia Pozueta. M. Mata, 1. Telf. 1411

### CEDO GABINETE ECONOMICO, en casa con cuarto de baño y teléfono. Razón, LA RIOJA.

### Compañía Trasatlantica

Vapores Correos Españoles

El vapor CRISTOBAL COLON, saldrá de Bilbao y Santander el 25 de abril, escalando en New-York al regreso.

El vapor JUAN SEBASTIAN ELOANO, saldrá de Barcelona el 20 de abril, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, (Iva.) Curacao, (Iva.) Puerto Colombia, (va.) y Cristóbal.

El vapor CRISTOBAL COLON, saldrá de Barcelona el 16 de abril, para Tarragona (Iva.), Valencia, Alicante (Iva.) Málaga, Cádiz y Bilbao, de donde saldrá el 25 del mismo mes para Habana, Veracruz y escalas intermedias.

Agente único en la provincia: FERNANDO MONEO DE LARA  
Oficinas: Muro de la Mata, 7

### TRUJALES

Maquinaria moderna para los mismos  
Proyectos y presupuestos gratis

### CASA MARRODAN

HJO DE S. MARRODAN Y COMP. S. L.  
MIGUEL VILLANUEVA, 6 Y 7. TELEFONO 1854

### LA MECANICA INDUSTRIAL

Gen. Esp. 100 cc LOGROÑO

Cilindros automáticos y correas  
Hornos lijos y giratorios

### Use máquina eléctrica SINGER o motor eléctrico SINGER

MAQUINAS SINGER PARA COSER

PARA USO DOMESTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura.

PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.

ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO.

RIBETEADOR

Logroño.—Gallarza, 2, y Mercado, 26, (Portales)  
Cursos gratuitos de costura, corte y bordado en todas nuestras tiendas

## TAURINAS

### EL FESTIVAL DE LA CRUZ ROJA

Lo muy rápidamente que los organizadores del festival a beneficio del Montepío de Camilleros de la Cruz Roja dió cima a sus trabajos y lo pronto que se lanzaron a la publicidad todos los detalles del mismo, parece que hace más larga la espera hasta la llegada de la fecha de la fiesta.

Hay veces, y esta de los toros es una de ellas, en que no es muy conveniente adelantar mucho los programas.

Sin embargo, en este beneficio, no se enfrian los entusiasmos despertados por los muchos aficionados que reune el festival y con ello la becerrada asegura el éxito que merece y que indudablemente ha de alcanzarse.

En estos días está comprobándose así la Comisión organizadora, al ver con satisfacción que las localidades repartidas entre la entidades y personalidades de la capital son por todos aceptadas.

Aquella seguridad que expusimos, relacionada con que nadie regateara su concurso para el más brillante resultado de la becerrada, ya confirmando, porque en realidad ¿quién va a negar un pequeño donativo a tan altruista finalidad?

Además, a cambio de ese pequeño desprendimiento, ofrecen los camilleros un distraído espectáculo, en el que todos sus participantes han de rivalizar para que el agrado llegue al público y queden contentos organizadores, "toreros", público, y más que ninguno la benéfica institución.

En igual proporción aportan su esfuerzo una porción de bellas señoritas que están afanadas en la confección de banderillas de lujo, en cuya labor ya sabemos que es extraordinario el gusto de nuestras paisanas.

Y para que nada falte, hasta el tiempo está ahora vaciando los depósitos celestes y dejando en libertad a las nubes, a fin de que allá para el domingo 30 no haya por las alturas otra cosa que un sol espléndido que incite aún más al público a acudir a la plaza de toros.

¡Suerte que tienen los camilleros de la Cruz Roja!

### YA HA SALIDO OTRA

Juanita Cruz, la señorita torera, tiene una competidora. Ha de tener muchísimas, pero por lo pronto hay ya una que no debe ser menos torera que aquella, a juzgar por el éxito alcanzado en su debut.

La nueva señorita torera se llama Manolita Tulla y su presentación taurina la hizo el domingo pasado en Pozoblanco (Córdoba) con ganado de Sotomayor que no se caracteriza precisamente por poco tamaño y suavidad para el torero.

No hay que decir que Manolita armó un escándalo, en el buen sentido de la expresión; que fue orejada y que con ella cargaron los morenos para pasearla en triunfo al terminar la función.

Que sigan saliendo toreras, por lo menos para que baje de precio la mercancía, pues la tal Juanita Cruz se había puesto un poco tonta pidiendo precio a las empresas.

¡Como que habrá muy pocas novilleros de postín que tengan tantas exigencias como esa señoritatrorera!

### MAS "MANO A MANO"

Parece que esta temporada van a cejar las corridas de dos matadores. En Barcelona y Sevilla van celebradas dos funciones de esa clase y en las dos se ha llenado la plaza y el público ha quedado mucho más satisfecho que cuando actúan tres o cuatro espadas.

Ya dice el refrán "que vale más poco y bueno..."

Sin duda lo entienden así las empresas, por cuanto ya hay anunciado para el próximo domingo otro "mano a mano" en la Monumental barcelonesa. Por cierto, que es un dúo que a lo mejor desafina ese día, pero que entre los "noys" ha tenido gran aceptación y de seguro cuajará otro estradón.

Domingo Ortega y Carnicerito de Méjico son los diestros que se disputarán el domingo las palmas de los aficionados barceloneses. Y aunque el mejicanito pareciera colocado en un plano inferior al del de Borox, su cartel en la capital catalana no es menor, y así lo proclama el que haya torreado allí dos corridas y la Empresa le haya firmado recientemente las fechas del 23 y 30 del actual y la del 7 de mayo.

Y a lo mejor el domingo se extrangerizan las ovaciones.

### HOY DEBE LLEGAR

Si en los viajes marítimos se cumplen los horarios con la exactitud que en los terrestres, hoy es el día señalado para que arribe a Santander el trasatlántico en que regresa a la península el valiente matador de toros Jaime Noaín.

En esa confianza, hacia la capital montañesa han marchado algunos "jaimistas" bilbaínos para recibir a "su" torero.

Y los que no lo han hecho es porque se han quedado terminando los preparativos de la cena con que mañana agasajarán a Jaime en el popular restaurant *Montañés*.

Como por aquí también existe una "Noaín", y Jaime no ha de tardar mucho en hacer una visita a sus mu-

chos amigos logroñeses, es de creer que no le falte tampoco el merecido obsequio que celebre la brillante temporada que ha realizado este invierno pasado en las plazas americanas.

### LA PLANTILLA DE "MARAVILLA"

El traído y llevado diestro madrileño Antonio García "Maravilla", unas veces por su divorcio y otras por aquellas treinta corridas de Pagés, ha dado ahora un nuevo motivo para que la Prensa se ocupe de él, largando la plantilla de picadores y banderilleros que le acompañarán en las pocas o muchas corridas que toree esta temporada.

La gente de "Maravilla" es la siguiente:

Picadores.—Antonio Bravo "Relámpago" y Joaquín García "Gordo". Banderilleros.—Pacomio Peribáñez, José Paradás y Manuel Galea.

Entre estos subalternos van dos ex-matadores de toros.

Y en muchas cosas el contagio es sumamente peligroso.

### MAS DE "MARAVILLA"

Ya que sacamos a colación a este torero vamos a darle por la vena del gusto y a dedicarle unas líneas más.

Es para esperar que el tal "Maravilla" confirmará su alternativa en la plaza madrileña el próximo jueves, en una corrida extraordinaria y de tanta significación taurina como es la corrida de Beneficencia.

De padrino actuará en la ceremonia el aragonés Nicanor Villalta y acompañándole saldrán Bienvenida y Ortega, ¡Vaya una compañía!

El ganado será de Albaserrada.

MIGUELIYO

## DE ALFARO

19 de abril

NOTAS DE SOCIEDAD.—En la mañana de ayer, día 18, tuvo lugar en el domicilio de don Juan Heredero, director de la fábrica Azucarera de la Compañía de Industrias Agrícolas que tiene establecida en esta ciudad el matrimonial enlace de su hija Emilia con el joven comerciante de Tudela don Joaquín Pérez Nievas. En una de las amplias habitaciones de la casa se había habilitado artística capilla en la que tuvo lugar la ceremonia religiosa.

Ofició en ella el ilustrísimo señor don Isidro Goma y Tomás, obispo de Tarazona, designado recientemente para ocupar el cargo de Primado de España en la Archidiócesis de Toledo. La plática de dicho señor obispo fue comentada por los asistentes al acto, haciendo múltiples alabanzas de la elocuencia del mismo.

Durante la ceremonia religiosa un notable cuarteto dirigido por el conocido maestro don Félix Arbizu, interpretó selectas composiciones musicales.

Vestía la novia un elegantísimo modelo blanco y el novio de rigurosa etiqueta.

Actuaron de padrinos don Angel Pérez Sanz, padre del novio y doña Joaquina Martí, madre de la novia; y firmaron el acta matrimonial como testigos: por parte del novio, don José Famadas y don Francisco Busquets y por la de la novia, don Felipe Gaytán de Ayala y don Luis Fernández Allué.

Terminada la ceremonia, los invitados felicitaron efusivamente a los jóvenes esposos, por cuya felicidad se hicieron unánimes votos.

Al mediodía, los familiares e invitados fueron obsequiados por los señores de Heredero, con un espléndido banquete en el que fue servido el siguiente menú: entremeses finos; huevos a la Perigord; espárragos salsa muselina; langosta a la mayonesa; ravioli; tartas reales; helado; Biscuit Glacé; canastillas de fruta; café; licores, habanos: Vinos Alella, Rioja y Champagne refrescado.

Ocupaba la presidencia del banquete el ilustrísimo señor obispo de Tarazona, estando colocados a derecha e izquierda del mismo, los desposados y doña Joaquina Martí, madre de la novia y don Angel Pérez, padre del novio.

Entre los asistentes figuraban don Juan Heredero, padre de la novia; don Jesús García Nieto, capitán de Artillería y su joven esposa doña Rosa Heredero; doña María Luisa, don José Antonio y don Angel Pérez Nievas, hermanos del novio; RR. PP. Aramburo y Compañía, jesuitas; don José y doña Rosa Famadas, don Francisco Busquets, y doña María Martínez de Busquets, señor alcalde de la ciudad don Epifanio Lapeña, teniente de la Guardia civil; don Gregorio Arroz, señor párroco de la de San Miguel; don Cesáreo Artigas; don Félix Arbizu, don José Malumbres, paje de su ilustrísima señor Val, don Luis Fernández Allué; hermanos de la novia Joaquín, Enrique, Jaime y Juan Luis; doña María y doña Antonia Nievas, tías del novio, don Angel Pérez y doña Guadaluca Nievas, padres del novio y don Felipe Gaytán de Ayala.

Mediada la tarde, los novios salieron en automóvil para Zaragoza, de cuya capital marcharán para visitar distintas capitales de España.

Desde estas columnas felicitamos a los contrayentes y a sus distinguidas familias.

—1707, miércoles, en la capilla del palacio que en la calle de Bordas, de esta ciudad, posee doña Ascensión Ramírez, viuda de don Manuel Ra-

mírez, ha tenido lugar la celebración del matrimonio canónico de su hija María Pilar, con el joven abogado y juez municipal de la localidad, don Ramón Díez y Zapata, de Calatayud. Bendijo la unión el R. P. Eugenio Barturen, del Colegio de Franciscanos, actuando de padrinos don Amalio Díez Pérez de Albéniz y doña Ascensión Remírez Martínez, padres del novio y de su novia, respectivamente.

Después de la ceremonia religiosa, fueron obsequiados los concurrentes con espléndido banquete al que asistieron doña Joaquina Martínez, viuda de Martínez; doña Luisa de Aldecoa; don Felipe Remírez Martínez; don Amalio Díez, don Manuel Martínez, don Juan de la Cruz Bonell, don Cesáreo Artigas R. P. Eugenio Barturen, don José, don Santiago, doña Isabel y doña Goyita Díez y Zapata de Calatayud, hermanos del novio y don Manuel Remírez, hermano de la novia.

Por luto de los contrayentes, la fiesta tuvo carácter exclusivamente familiar, habiendo asistido a la hora del café los jóvenes abogados de la localidad don Pablo Lestau Ruiz; don José Casas y don Joaquín Moreno Ramírez; secretario judicial, señor Aparicio, oficial del Registro de la propiedad señor Hurtado, don Alejo Bustía, don José María Romanos y don Gregorio Sesma, los cuales fueron obsequiados con dulces, café, champagne y habanos.

En el correo de la tarde marchó el joven matrimonio a Zaragoza, de donde partirá para Valencia, Barcelona y otras poblaciones.

Testimoniamos a los novios y respectivas familias, nuestra cordial enhorabuena.

PETICION DE MANO.—El día 15 y por don Mariano Escudero, administrador de Rentas Públicas de Valladolid y para su hijo Mariano Escudero Solís, joven abogado y secretario de la Cámara de Propiedad Urbana de Valladolid, fué pedida la mano de la bella y distinguida señorita Isabel Díez y Zapata de Calatayud, habiéndose fijado la primera quinceana del mes de junio para la celebración del matrimonio.

DEPORTIVAS.—Según rumores el primer equipo del Alfaro S. C., contendrá en partido amistoso contra el Vegetariano de Tudela, equipo que ya ha desfilado por nuestro campo de deportes y que tan grato recuerdo dejó en la afición alfareña. Animo y a vencer deportivamente como siempre lo hace el Alfaro S. C. Con tal motivo quedarán suspendidos los partidos del campeonato local que tenían que jugarse el domingo en el campo de La Florida, si la noticia se confirmase.—P. G.

El "PERMANGANATHOL" difereciencia de la mayoría de los productos destinados a combatir el OIDIUM (Ceniza) por su carácter PREVENTIVO Y CURATIVO.

## Audiencia

### PROMESA DE UN LETRADO

Al mediodía de ayer se constituyó la Sala de la Audiencia, con su presidente, don Filiberto Arrontes, los magistrados señores Rodríguez de los Ríos y Del Río Díaz, con objeto de recibir la promesa de su cargo del joven abogado, don Pío Tudela Angulo, que lo hizo después de la lectura dada del acta por el secretario de la Audiencia, señor Ruiz Salcedo y de breves palabras del señor presidente.

Al acto asistieron los abogados fiscales de la Audiencia y los del Estado; juez municipal don Luis Moroy, que actuó de padrino; decano del Colegio de Abogados señor García del Moral; Presidente de la Diputación, señor Martínez Moreno, y muchos abogados más, procuradores y amigos del señor Tudela, quien obsequió con un lunch y habanos a todos ellos, así como al personal de la Audiencia.

A las muchas felicitaciones que recibió el nuevo colegiado, que hace el número treinta de los abogados en ejercicio en la provincia, unimos la nuestra muy sincera, deseándole muchos asuntos que resolver, sobre todo en su especialidad, que es la civil, Mercantil y Administrativa, en la que por estar bien impuesto le auguramos éxitos seguros.

### SENTENCIAS

Por la Sala de la Audiencia han sido dictadas las sentencias siguientes: Condenando a Julián Martínez Sáenz, en causa instruida por el Juzgado de Logroño, como autor responsable de un delito de lesiones menos graves, cometido por imprudencia temeraria, a la pena de multa de 125 pesetas, e indemnización de 150 pesetas a la perjudicada Purificación Montalvo, más las costas. Condenando, en causa precedente del

Juzgado de Arnedo, por el delito de prevaricación, a la pena de ocho años y un día de inhabilitación especial y costas, a R. de la P. F.

Condenando a Policarpo Adalid Martínez, en causa precedente del Juzgado de Logroño y por el delito de resistencia simple a un agente de la autoridad, a la pena de un mes y un día de arresto mayor, multa de 125 pesetas y al pago de la mitad de las costas procesales hasta el auto de 28 de febrero último y la totalidad de las posteriores.

Condenando en causa precedente del Juzgado de Alfaro, a Francisco Martínez Ros, como autor de un delito de imprudencia temeraria, a la pena de multa de 250 pesetas, costas e indemnización de 1.500 pesetas a Santiago Falcón Miranda y de 500 a la sociedad Hijos de Vicente Castell.

Se apruebe el acta de insolvencia del procesado y por consecuencia, se condena a la sociedad Hijos de Vicente Castell a que pague al referido Santiago Falcón las 1.500 pesetas.

Absolviendo, en causa instruida por el Juzgado de Logroño, a Ramón Muñoz Osma, del delito de hurto de una bicicleta, del que se le acusaba. Condenando, en causa precedente del Juzgado de Nájera, a Ramón Calvo Floristán, como autor responsable de un delito de atentado, con la concurrencia de una circunstancia atenuante muy calificada, a la pena de dos meses de arresto mayor, multa de 375 pesetas y a que indemnice al Ayuntamiento de Nájera, con 13 pesetas y a Francisco Galarreta, con tres.

### DE LO CONTENCIOSO

El procurador don Luis Sáez Benito, con representación de don José Fernández Castán, ha interpuesto recurso ante el Tribunal Provincial de lo Contencioso Administrativo, contra resolución del Ayuntamiento de Coren, sobre incapacidad para continuar desempeñando el cargo de secretario dicho señor Fernández.

## De ganadería

### CONSEJOS A LOS VAQUEROS

En la vaquería, es más necesario un buen ordeñador que el pesebre. Limpia con paño o cepillo las ubres de las vacas antes de proceder al ordeño.

No consentas que ordeñen tus vacas, sin antes lavarte las manos el ordeñador.

Quien ordeña mal, las buenas vacas las convertirá en malas, las malas en imposibles.

Ordeña siempre por el mismo lado y de tal modo, que no quede ni una gota de leche en las mamas. Así conseguirás cada vez leche de mejor calidad.

No deposites leche en vasijas que no hayan sido escaldadas, ni jamás mezcles la leche de las vacas sanas, con la de las vacas enfermas.

El primer remedio para combatir las enfermedades de las mamas, está en las manos del ordeñador.

Jamás tomes un estable que no tenga local independiente para enfermería y para alimentos.

No construyas pisos resbaladizos. A cada vacío asegúrate un espacio de 2'20 metros de longitud y 1'30 de anchura.

No coloques nunca los alimentos encima del establo, pues sufren enmohecimientos por los gases y emanaciones procedentes del mismo.

Examina los alimentos antes de darlos y nunca proporciones a las vacas alimentos sucios.

Siempre que puedas da a tus vacas alfalfa del primer corte. Preferírela a todo otro alimento.

Cualquiera que sea la ración que asignes a la vaca no dejes de darle alfalfa o heno.

No alimentes mucho tiempo tus vacas con trébol.

Los alimentos acuosos, remolacha, zanahoria, púlpas, etc., mézclalos siempre con harina o despojos de molinería y condimentalos con sal común.

Desecha todo alimento que comuniquen a la leche olor, color o sabor.

Si puedes, administra los alimentos acuosos algo calientes.

No creés en alimentos o productos milagrosos ni persigás el alimentar excesivamente con residuos.

La sal es para las reses tan necesaria como el pienso. Procura que jamás falte a tus vacas.

Procura no dar nunca agua fría.

No abreses con agua de condiciones desconocidas, ni en abrevaderos donde beban otros animales o laven ropa.

Limpia diariamente el ganado. Así no padecerá enfermedades de la piel,

utilizará mejor las raciones y rendirá mucho más.

Procura esparcimiento al ganado. No admittas vaquero tuberculoso ni vaca que tenga tos.

No toleréis que vuestros dependientes frecuenten otros establos, ni que sean frecuentados los vuestros.

No consentas que el establo sea frecuentado por otros animales, como palomas, gallinas, perros, gatos, etc., y "combate sin tregua a las ratas".

La limpieza del establo debe ser constante por medio de baldeos. Cada tres meses debe blanquearse y ser desinfectado anualmente.

Procura que la temperatura en el establo no sea inferior a 10 grados, ni superior a 16.

La vaca debe tener tres cosas amplias las mamas, el tercio posterior y los pechos. Tres cosas pequeñas: la cabeza la cola y los cuernos, y, además, consumir mucho, mansedumbre y ser buena madre.

No adquieras nunca animal enfermo, por leve que sea el mal.

Las mamas son tanto mejores cuanto mayor es la diferencia de volumen antes y después del ordeño.

En igualdad de condiciones deben preferirse las que tengan pezones rudimentarios.

No adquieras animal que tenga las mamas defectuosas.

Cuando compres una vaca no la coloques con las otras hasta pasado algún tiempo. Obsérvala bien antes.

No adquieras jamás vacas de malos instintos. La mansedumbre es el primer requisito para la buena explotación del ganado.

Enajena la vaca que pasa rápidamente de mucha a poca producción y aquella que tenga grandes variaciones en la cantidad de leche que suministra.

Rechaza la vaca que abortó, si ignoras la causa.

Desconfía de la vaca que presente grandes variaciones en la presentación del celo.

En cuanto comprendas que una vaca está enferma, aislala inmediatamente y desinfecta el lugar que ocupa.

Sed exactos en estas tres cosas:

En las horas de dar el pienso; en las horas de abrevar y en las de practicar el ordeño.

La contabilidad y la observación de las aptitudes de cada vaca es guía indispensable para el éxito industrial.

Procura, si no dispones de macho selecto, acudir con tus vacas a sementales de garantía.

Desconfía de la hermosura del semental y estudia sus condiciones: tienen más valor sus antecedentes que los rasgos de su tipo. Busca el valor por la leche que producen su madre y sus hermanas y no por los detalles de su cuerpo.

Acostúmbrate a exigir guía de origen expedida por entidades oficiales o ganaderos de reconocida solvencia.

Guarda los productos de sementales puros si quieres hacer raza con tus propios medios y cruzalos con sus propios padres.

Alimenta tu vaca con arrego a las normas que te recomienden los técnicos.

No mejorarás nunca tu ganadería mientras no sustituyas tus vacas por las hijas que rindan más que ellas. Para conseguir esto conserva el tercio aunque te cueste algún sacrificio el criarlo, ya que sólo explotará las vacas para leche cuando éstas rindan más que sus madres.

Inscribe tus vacas en el control lechero si quieres conseguir los anteriores resultados.

No admittas ni acudas a más concursos que aquellos que premian a las vacas por la cantidad de leche y materia grasa que produzca. La vaca más bella es la que más produce.

No basta que aumentes la producción de leche. Precisa que la vendas bien. Para ello, crea Sindicatos de lechería que se encarguen de despachar este producto y de pagarle la leche según la materia grasa que posea. Sindicatódote, los piensos serán baratos y el ganado logrará venderlo directamente sin ayuda de tratantes acaparadores de tu sudor.

Crece prados sin tasa. Así evitarás la compra de piensos, la muerte de tus vacas por tuberculosis y la ruina de tu hacienda.

Con el trigo podrás arruinarte; con los prados, jamás. El trigo no tiene más que una salida, el prado muchas.

Atiende sin demora las indicaciones formuladas por la

Dirección General de Ganadería.

### Jurado Mixto de industria hotelera

(Sección de patronos-camareros)

Como rectificación a la noticia que ayer dábamos, relativa a la "Oficina local de colocación", hacemos constar que, los patronos, vienen obligados a dar cuenta a dicha Oficina, no sólo de las vacantes que ocurran en sus establecimientos, sino también, de las plazas con que quieran, de modo permanente y eventual, aumentar el número de sus obreros-camareros. Deberán a este objeto al comunicar la vacante, determinar la clase de establecimiento, especialidad del obrero que necesiten, salarios que abonen, más cuantas circunstancias especiales estimen oportunas.

Hacemos esta salvedad, omitida involuntariamente en la nota de ayer, para una recta interpretación de la misma.

## Notas militares

RECTIFICACION.—Padecido error de copia, al publicar en la "Gaceta" del 18 del corriente un párrafo de las instrucciones referentes a alternativas y demás relaciones entre las autoridades y personal del Ejército y Armada con las fuerzas Navales nacionales y extranjeras, se rectifica así: El aludido párrafo del artículo 26 debe decir:

"Cuando el presidente de la República se halle a bordo o residiendo en la plaza, solo a él se tributarán honores".

ASCENSOS.—Se confiere el empleo de sargento a cuatro cabos del Arma de Artillería, por hallarse declarados aptos para el ascenso y ocupar los primeros números del escalafón.

CONGRESOS INTERNACIONALES SANITARIOS.—Se autoriza a los jefes y oficiales del Cuerpo de Sanidad Militar (Medicina, Farmacia y Veterinaria), Intendencia y Aviación para que puedan asistir a la celebración del Congreso VII internacional, que tendrá lugar en Madrid del 29 de mayo al 4 de junio próximo, así como a las conferencias que se celebrarán en Granada los días 5, 6 y 7 del citado mes de junio.

DESTINOS.—Se ha resuelto que los oficiales y escribientes del Cuerpo de Oficinas Militares (los últimos en la plaza de superior categoría), pasen a desempeñar los destinos que se les señalen. La relación comprende a cinco oficiales terceros y dos escribientes de tercera.

CONTABILIDAD.—Con el fin de que las últimas cuentas de pagos a justificar que rindan los Cuerpos, Establecimientos y Dependencias, por los mandamientos de pago a justificar que hayan hecho efectivos hasta el día de la fecha, queden igualadas, el Ministerio ha resuelto que los saldos que en aquellas resulten sean reintegrados con aplicación a los mismos capítulos, artículos y conceptos por los que fueron expedidos aquellos mandamientos de pago, pues dichos saldos no deben, en modo alguno, unirse a las sumas que recibían los Cuerpos, Establecimientos y Dependencias de las Pagadurías Militares, aunque sean para los mismos servicios, ya que en adelante los cuantadantes serán únicamente los pagadores de dichas Pagadurías a cuyo favor han de expedirse los mandamientos de pago a justificar, con arreglo a lo prevenido en la orden circular de 4 de marzo último (D. O. número 57).

CONSIGNACION DE CREDITOS.—De acuerdo con lo propuesto por la Intervención Central de Guerra, en relación con el trámite de los pedidos de consignación de créditos a que se refieren los artículos primero y quinto de la orden circular de 27 de noviembre de 1931 (D. O. número 268), el Ministerio ha tenido a bien resolver que, en lo sucesivo, los pedidos de consignación de créditos que formulen los Centros, Cuerpos y Dependencias por sueldos y demás devengos de carácter personal, así como los de material de Cuerpos y Unidades, a que se refieren los citados artículos primero y quinto de la mencionada orden circular, se cursen por aquellos directamente a las Intendencias respectivas, toda vez que, según manifiesta la citada Intervención Central, el espíritu del decreto de 15 de febrero del año actual, que reorganizó la Intervención de los gastos y servicios de este Ministerio, ha sido continuar la orientación de la ley de 15 de mayo de 1902, por la que comenzó a separarse la administración o gestión de los caudales del presupuesto de la fiscalización de los actos administrativos.

ACUARTELAMIENTO.—Para que exista la debida uniformidad de criterio y para la buena marcha de las distintas dependencias de este Ministerio, se ha suelto disponer lo siguiente:

Primero. En analogía con lo prevenido por orden circular de 21 de abril de 1930 (D. O. número 90), para las actas formuladas por los Cuerpos proponiendo la baja de efectos de material y de prendas y efectos de vestuario y equipo, los generales jefes de las divisiones orgánicas, comandantes militares de Baleares y Canarias y general jefe superior de las Fuerzas Militares de Marruecos, serán los encargados de aprobar las actas proponiendo la baja del material de acuartelamiento que aquellos tienen a su cargo según lo dispuesto en el decreto de 11 de marzo de 1932 (D. O. número 61) e instrucciones para su aplicación dictadas por orden circular de 25 del mismo mes (D. O. número 74), remitiendo, después, una copia del acta aprobada a este Ministerio para su censura y archivo.

Segundo. En lo sucesivo, los Centros, al formular las actas citadas, darán cuenta a dicho Ministerio, no sólo de las vacantes que ocurran en sus establecimientos, sino también, de las plazas con que quieran, de modo permanente y eventual, aumentar el número de sus obreros-camareros. Deberán a este objeto al comunicar la vacante, determinar la clase de establecimiento, especialidad del obrero que necesiten, salarios que abonen, más cuantas circunstancias especiales estimen oportunas.

Hacemos esta salvedad, omitida involuntariamente en la nota de ayer, para una recta interpretación de la misma.

Hacemos esta salvedad, omitida involuntariamente en la nota de ayer, para una recta interpretación de la misma.

Hacemos esta salvedad, omitida involuntariamente en la nota de ayer, para una recta interpretación de la misma.

Hacemos esta salvedad, omitida involuntariamente en la nota de ayer, para una recta interpretación de la misma.

Hacemos esta salvedad, omitida involuntariamente en la nota de ayer, para una recta interpretación de la misma.

Hacemos esta salvedad, omitida involuntariamente en la nota de ayer, para una recta interpretación de la misma.

Hacemos esta salvedad, omitida involuntariamente en la nota de ayer, para una recta interpretación de la misma.

## ¡VITICULTORES!

SULFATO DE COBRE 98/99 POR 100. CRISTALES GRUESOS, MENU-DOS Y POLVO AZUFRE FLOR SUBLIMADO 99 POR 100.

CALDOS CUPRICOS "ALGRY", PERMANGANATHOL PIRALITISOL.

ARSENIATO DE PLOMO Y SOSA.

MAQUINAS SULFATADORAS Y AZUFRADORAS

Y en general cuantos anticriptogámicos e insecticidas precisen, los encontráis a precios sin competencia en el

## Laboratorio Vitícola Juan José Alonso-Logroño